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001 Ich habe ausreichend Zeit für meine Aufgaben.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  6,0 4,8 6,9 7,4 12,6 10,0 13,6 15,7 12,3 10,5   62,3 37,7 
                          

Männlich 4,6 3,6 6,4 6,8 13,2 11,0 14,5 16,9 13,4 9,6   65,4 34,6 
Weiblich 7,3 6,0 7,4 8,0 12,0 9,1 12,8 14,6 11,3 11,5   59,3 40,7 

                          
18-24 Jahre 9,7 4,8 6,5 12,9 9,7 19,4 16,1 11,3 1,6 8,1   56,5 43,5 
25-34 Jahre 7,8 5,0 7,2 6,9 15,8 9,7 14,2 16,7 8,1 8,6   57,2 42,8 
35-44 Jahre 6,1 3,7 6,6 8,4 15,5 8,6 17,7 15,7 10,3 7,4   59,7 40,3 
45-54 Jahre 7,1 4,8 5,9 6,3 12,5 11,9 10,9 17,4 13,2 10,0   63,4 36,6 
55+ Jahre 3,6 5,4 7,8 7,5 9,3 8,7 12,8 14,3 16,3 14,3   66,4 33,6 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 6,0 5,0 7,0 7,5 12,4 9,5 13,7 16,1 12,6 10,1   62,1 37,9 

Verbeamtete Personen 7,5 1,1 6,5 6,5 14,0 21,5 14,0 8,6 8,6 11,8   64,5 35,5 
Freiberuflich Tätige 2,3 4,7 4,7 7,0 16,3 7,0 9,3 14,0 9,3 25,6   65,1 34,9 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 4,0 4,0 10,0 8,0 14,0 14,0 8,0 16,0 12,0 10,0   60,0 40,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 4,4 6,7 2,2 - 22,2 11,1 11,1 15,6 17,8 8,9   64,4 35,6 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 9,2 7,7 4,6 3,1 16,9 6,2 12,3 16,9 12,3 10,8   58,5 41,5 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 6,7 5,6 4,6 7,2 12,8 10,3 14,4 16,9 13,8 7,7   63,1 36,9 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 7,7 5,1 5,1 10,3 7,7 10,3 10,3 15,4 5,1 23,1   64,1 35,9 

Baugewerbe 4,5 4,5 6,3 9,0 9,9 12,6 12,6 12,6 15,3 12,6   65,8 34,2 
Handel, Reparatur von Kfz 3,9 3,3 10,6 8,3 10,6 11,1 14,4 13,9 13,9 10,0   63,3 36,7 

Verkehr und Lagerei 1,8 6,4 6,4 8,3 12,8 4,6 14,7 20,2 13,8 11,0   64,2 35,8 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 8,3 1,7 6,7 5,0 13,3 5,0 6,7 23,3 16,7 13,3   65,0 35,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 4,7 1,2 7,0 4,7 9,3 9,3 18,6 17,4 10,5 17,4   73,3 26,7 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 3,1 3,1 11,5 7,3 10,4 10,4 10,4 14,6 17,7 11,5   64,6 35,4 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 5,6 3,2 2,4 8,1 10,5 12,1 15,3 20,2 15,3 7,3   70,2 29,8 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 5,1 5,1 7,6 11,9 15,3 5,9 14,4 11,0 9,3 14,4   55,1 44,9 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 6,7 5,2 3,6 4,6 12,4 12,4 14,4 16,5 10,3 13,9   67,5 32,5 

Erziehung und Unterricht 3,7 3,7 8,6 4,9 14,8 12,3 8,6 13,6 19,8 9,9   64,2 35,8 
Gesundheits- und Sozialwesen 9,7 6,4 9,4 7,7 12,0 10,7 15,1 14,4 8,4 6,4   54,8 45,2 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 17,1 5,7 8,6 5,7 11,4 5,7 14,3 8,6 11,4 11,4   51,4 48,6 
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002 Ich kann meine Aufgaben störungsfrei erledigen.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  7,1 6,1 9,1 6,9 13,8 9,5 13,3 15,0 10,6 8,6   57,1 42,9 
                            

Männlich 5,0 5,1 8,6 6,2 14,1 10,4 14,2 17,2 11,1 8,2   61,1 38,9 
Weiblich 9,2 7,0 9,6 7,5 13,5 8,6 12,5 12,9 10,2 9,0   53,2 46,8 

                            
18-24 Jahre 6,5 8,1 14,5 12,9 9,7 9,7 14,5 8,1 4,8 11,3   48,4 51,6 
25-34 Jahre 7,2 6,9 9,2 10,3 13,3 9,4 14,2 16,4 7,5 5,6   53,1 46,9 
35-44 Jahre 6,1 5,4 11,8 7,1 16,7 10,6 13,5 14,3 8,8 5,7   52,8 47,2 
45-54 Jahre 9,0 6,5 6,5 4,4 15,1 9,4 13,8 16,1 12,5 6,7   58,4 41,6 
55+ Jahre 6,2 5,4 8,9 6,2 11,5 8,9 12,1 14,6 12,6 13,5   61,7 38,3 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 7,2 6,1 8,8 7,1 13,5 9,4 13,5 15,3 10,8 8,3   57,3 42,7 

Verbeamtete Personen 7,5 6,5 14,0 4,3 17,2 12,9 14,0 10,8 5,4 7,5   50,5 49,5 
Freiberuflich Tätige 4,7 2,3 9,3 2,3 18,6 7,0 2,3 14,0 14,0 25,6   62,8 37,2 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 6,0 8,0 8,0 6,0 18,0 12,0 10,0 12,0 12,0 8,0   54,0 46,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 4,4 6,7 6,7 - 24,4 11,1 8,9 17,8 11,1 8,9   57,8 42,2 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 12,3 7,7 7,7 10,8 21,5 4,6 4,6 10,8 10,8 9,2   40,0 60,0 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 6,2 6,7 6,2 8,2 12,8 9,7 12,3 19,0 10,8 8,2   60,0 40,0 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 5,1 5,1 7,7 7,7 10,3 17,9 10,3 10,3 17,9 7,7   64,1 35,9 

Baugewerbe 4,5 3,6 7,2 6,3 16,2 10,8 18,0 10,8 13,5 9,0   62,2 37,8 
Handel, Reparatur von Kfz 7,8 5,0 12,2 7,2 11,7 7,8 15,0 13,9 8,9 10,6   56,1 43,9 

Verkehr und Lagerei 2,8 5,5 4,6 7,3 16,5 11,9 11,9 16,5 10,1 12,8   63,3 36,7 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 6,7 1,7 13,3 5,0 11,7 1,7 16,7 23,3 11,7 8,3   61,7 38,3 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 7,0 5,8 7,0 8,1 12,8 9,3 11,6 14,0 8,1 16,3   59,3 40,7 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 6,3 4,2 9,4 5,2 10,4 12,5 16,7 12,5 15,6 7,3   64,6 35,4 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 3,2 6,5 6,5 6,5 12,1 9,7 18,5 16,9 15,3 4,8   65,3 34,7 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 7,6 6,8 10,2 8,5 12,7 6,8 13,6 17,8 5,1 11,0   54,2 45,8 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 6,7 5,2 10,8 3,1 15,5 8,2 19,1 13,9 9,3 8,2   58,8 41,2 

Erziehung und Unterricht 2,5 3,7 12,3 7,4 11,1 14,8 9,9 9,9 17,3 11,1   63,0 37,0 
Gesundheits- und Sozialwesen 13,0 8,7 10,4 8,4 11,4 8,7 10,7 15,4 8,4 5,0   48,2 51,8 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 8,6 8,6 5,7 5,7 17,1 14,3 2,9 14,3 11,4 11,4   54,3 45,7 
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003 Ich muss mehrere Aufgaben gleichzeitig im Blick haben.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  5,6 3,5 4,0 3,7 8,4 9,0 13,2 18,1 13,7 20,8   74,8 25,2 
                            

Männlich 4,5 3,2 3,6 3,4 8,6 10,2 13,5 19,2 13,4 20,5   76,9 23,1 
Weiblich 6,6 3,9 4,3 4,1 8,3 7,9 12,8 17,0 14,0 21,0   72,8 27,2 

                            
18-24 Jahre 9,7 12,9 6,5 6,5 1,6 12,9 21,0 8,1 6,5 14,5   62,9 37,1 
25-34 Jahre 6,9 5,8 6,1 5,8 7,2 11,1 14,7 15,6 11,1 15,6   68,1 31,9 
35-44 Jahre 3,2 2,2 4,7 2,9 11,5 9,3 15,0 19,4 14,5 17,2   75,4 24,6 
45-54 Jahre 6,3 2,9 3,1 2,3 9,6 8,0 12,6 18,4 14,0 22,8   75,9 24,1 
55+ Jahre 5,3 2,6 2,8 3,9 6,8 8,1 10,9 19,4 15,2 24,9   78,5 21,5 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 5,3 3,4 4,0 3,7 8,3 9,1 13,3 18,2 14,0 20,5   75,2 24,8 

Verbeamtete Personen 8,6 5,4 3,2 3,2 12,9 7,5 8,6 16,1 10,8 23,7   66,7 33,3 
Freiberuflich Tätige 9,3 2,3 2,3 4,7 4,7 7,0 16,3 16,3 9,3 27,9   76,7 23,3 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie - 2,0 4,0 10,0 16,0 10,0 14,0 22,0 12,0 10,0   68,0 32,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 4,4 2,2 4,4 - 11,1 11,1 15,6 6,7 11,1 33,3   77,8 22,2 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 3,1 - 9,2 4,6 6,2 10,8 4,6 21,5 21,5 18,5   76,9 23,1 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 5,6 3,1 3,1 2,1 6,2 11,3 13,3 20,5 9,7 25,1   80,0 20,0 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 5,1 5,1 10,3 2,6 7,7 10,3 10,3 17,9 7,7 23,1   69,2 30,8 

Baugewerbe 4,5 3,6 4,5 3,6 8,1 8,1 12,6 18,9 12,6 23,4   75,7 24,3 
Handel, Reparatur von Kfz 6,7 5,0 3,3 5,0 9,4 7,2 13,9 20,6 14,4 14,4   70,6 29,4 

Verkehr und Lagerei 7,3 1,8 2,8 2,8 15,6 8,3 16,5 18,3 8,3 18,3   69,7 30,3 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 6,7 - 3,3 3,3 8,3 10,0 6,7 16,7 18,3 26,7   78,3 21,7 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 8,1 3,5 2,3 3,5 7,0 5,8 14,0 25,6 11,6 18,6   75,6 24,4 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 6,3 7,3 2,1 2,1 5,2 10,4 18,8 12,5 15,6 19,8   77,1 22,9 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 4,8 3,2 0,8 2,4 6,5 12,1 17,7 18,5 16,9 16,9   82,3 17,7 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 4,2 5,1 5,1 5,1 16,9 9,3 10,2 13,6 11,0 19,5   63,6 36,4 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 7,2 3,6 5,7 4,1 9,3 9,3 14,4 17,0 14,4 14,9   70,1 29,9 

Erziehung und Unterricht 3,7 3,7 2,5 2,5 8,6 8,6 14,8 17,3 17,3 21,0   79,0 21,0 
Gesundheits- und Sozialwesen 5,7 4,3 4,0 3,7 3,7 7,7 10,4 18,4 13,7 28,4   78,6 21,4 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 2,9 2,9 5,7 11,4 2,9 5,7 14,3 8,6 20,0 25,7   74,3 25,7 
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004 Ich kann selbst entscheiden, wie ich meine Aufgaben erledige (Autonomie). 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  8,2 4,6 5,0 5,2 10,0 9,5 12,6 17,2 13,7 14,0   67,1 32,9 
                            

Männlich 6,6 3,5 5,7 3,7 9,5 9,3 13,1 19,3 15,4 14,0   71,1 28,9 
Weiblich 9,7 5,7 4,2 6,7 10,5 9,8 12,1 15,0 12,2 14,1   63,1 36,9 

                            
18-24 Jahre 11,3 3,2 9,7 11,3 12,9 8,1 14,5 16,1 1,6 11,3   51,6 48,4 
25-34 Jahre 7,8 6,7 6,1 6,1 12,8 13,3 13,1 14,7 8,9 10,6   60,6 39,4 
35-44 Jahre 8,6 4,2 5,2 4,2 10,8 12,3 14,7 17,9 12,8 9,3   67,1 32,9 
45-54 Jahre 8,0 5,2 4,4 6,7 10,9 7,9 11,5 17,8 16,1 11,5   64,8 35,2 
55+ Jahre 7,9 3,4 4,2 3,6 6,8 7,2 11,7 17,6 16,3 21,3   74,0 26,0 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 8,3 4,9 5,1 5,4 10,1 9,6 12,4 17,2 13,6 13,5   66,2 33,8 

Verbeamtete Personen 7,5 1,1 5,4 2,2 10,8 8,6 19,4 16,1 18,3 10,8   73,1 26,9 
Freiberuflich Tätige 2,3 - - 2,3 4,7 9,3 7,0 18,6 9,3 46,5   90,7 9,3 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 8,0 4,0 4,0 4,0 14,0 8,0 10,0 24,0 10,0 14,0   66,0 34,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 6,7 2,2 11,1 4,4 6,7 8,9 15,6 17,8 13,3 13,3   68,9 31,1 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 10,8 4,6 7,7 7,7 7,7 10,8 10,8 12,3 13,8 13,8   61,5 38,5 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 10,8 4,1 8,2 3,1 10,3 11,3 10,3 15,9 16,4 9,7   63,6 36,4 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 10,3 7,7 5,1 2,6 - 10,3 10,3 20,5 5,1 28,2   74,4 25,6 

Baugewerbe 9,9 3,6 6,3 5,4 9,0 9,0 12,6 14,4 17,1 12,6   65,8 34,2 
Handel, Reparatur von Kfz 7,2 7,2 6,7 6,7 9,4 9,4 8,9 16,1 14,4 13,9   62,8 37,2 

Verkehr und Lagerei 14,7 4,6 5,5 4,6 9,2 8,3 15,6 14,7 10,1 12,8   61,5 38,5 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 8,3 8,3 3,3 6,7 16,7 3,3 11,7 11,7 15,0 15,0   56,7 43,3 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 8,1 4,7 2,3 3,5 5,8 9,3 10,5 22,1 9,3 24,4   75,6 24,4 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 6,3 2,1 2,1 7,3 12,5 9,4 17,7 18,8 12,5 11,5   69,8 30,2 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 2,4 6,5 1,6 2,4 10,5 11,3 15,3 16,9 15,3 17,7   76,6 23,4 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 8,5 3,4 5,9 4,2 13,6 8,5 11,0 16,9 11,0 16,9   64,4 35,6 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 5,7 2,6 4,6 4,1 10,8 8,8 14,4 19,1 19,1 10,8   72,2 27,8 

Erziehung und Unterricht 1,2 6,2 2,5 7,4 7,4 7,4 22,2 11,1 16,0 18,5   75,3 24,7 
Gesundheits- und Sozialwesen 10,4 5,7 2,7 7,7 11,7 11,0 11,4 16,7 11,0 11,7   61,9 38,1 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 8,6 2,9 11,4 - 5,7 5,7 8,6 22,9 5,7 28,6   71,4 28,6 
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005 In meiner Arbeit lerne ich etwas Neues dazu.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

  6,6 3,7 5,2 5,8 10,6 9,8 14,7 18,2 12,4 13,1   68,1 31,9 
                            

Männlich 5,4 3,1 4,8 5,5 10,5 10,2 15,1 18,6 13,3 13,5   70,8 29,2 
Weiblich 7,8 4,3 5,5 6,0 10,8 9,4 14,3 17,7 11,5 12,6   65,5 34,5 

                    
18-24 Jahre 12,9 4,8 9,7 8,1 6,5 12,9 11,3 11,3 9,7 12,9   58,1 41,9 
25-34 Jahre 8,6 7,5 6,1 8,6 10,3 10,0 12,8 16,4 11,4 8,3   58,9 41,1 
35-44 Jahre 6,9 4,2 3,7 6,4 12,3 9,6 17,7 17,9 11,5 9,8   66,6 33,4 
45-54 Jahre 5,9 1,7 6,1 4,0 9,4 10,9 17,4 20,3 10,7 13,4   72,8 27,2 
55+ Jahre 5,3 2,8 4,4 5,0 11,2 8,6 12,0 18,2 15,1 17,6   71,4 28,6 

                    
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 7,0 3,8 5,3 5,7 10,6 9,7 14,9 18,1 12,2 12,8   67,7 32,3 

Verbeamtete Personen 2,2 4,3 4,3 7,5 12,9 11,8 10,8 17,2 18,3 10,8   68,8 31,2 
Freiberuflich Tätige - - 2,3 4,7 7,0 9,3 14,0 23,3 9,3 30,2   86,0 14,0 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

Chemie 4,0 4,0 8,0 6,0 12,0 12,0 16,0 16,0 12,0 10,0   66,0 34,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 11,1 6,7 - 6,7 8,9 8,9 15,6 20,0 15,6 6,7   66,7 33,3 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 9,2 4,6 4,6 4,6 18,5 13,8 12,3 10,8 9,2 12,3   58,5 41,5 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 5,1 5,1 5,6 4,1 11,3 8,2 16,4 14,9 14,4 14,9   68,7 31,3 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 7,7 10,3 10,3 2,6 7,7 7,7 12,8 17,9 10,3 12,8   61,5 38,5 

Baugewerbe 7,2 0,9 2,7 4,5 9,0 12,6 17,1 15,3 14,4 16,2   75,7 24,3 
Handel, Reparatur von Kfz 6,1 2,8 8,3 7,8 11,1 12,8 14,4 17,2 10,6 8,9   63,9 36,1 

Verkehr und Lagerei 9,2 2,8 7,3 11,0 8,3 5,5 17,4 13,8 11,0 13,8   61,5 38,5 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 15,0 3,3 8,3 11,7 8,3 3,3 11,7 20,0 8,3 10,0   53,3 46,7 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 8,1 3,5 3,5 8,1 11,6 7,0 15,1 12,8 15,1 15,1   65,1 34,9 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 4,2 2,1 1,0 6,3 6,3 12,5 15,6 20,8 14,6 16,7   80,2 19,8 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 3,2 1,6 4,0 6,5 11,3 6,5 13,7 23,4 13,7 16,1   73,4 26,6 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 15,3 6,8 6,8 5,1 12,7 10,2 9,3 13,6 7,6 12,7   53,4 46,6 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 3,6 5,2 6,7 5,2 12,4 11,3 14,4 18,6 12,9 9,8   67,0 33,0 

Erziehung und Unterricht 1,2 4,9 2,5 3,7 7,4 7,4 14,8 22,2 14,8 21,0   80,2 19,8 
Gesundheits- und Sozialwesen 5,0 4,0 4,3 3,0 9,7 9,7 14,7 23,7 11,0 14,7   73,9 26,1 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 11,4 - 5,7 8,6 5,7 17,1 14,3 14,3 11,4 11,4   68,6 31,4 
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006 Für meine Arbeit nutze ich Möglichkeiten der Qualifizierung (wie bspw. Fortbildungen).  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

  14,7 6,0 6,2 5,4 11,7 9,4 11,0 12,9 10,3 12,4   56,1 43,9 
                            

Männlich 11,7 4,9 6,7 6,1 12,2 10,3 12,1 14,3 10,8 10,9   58,4 41,6 
Weiblich 17,6 7,0 5,6 4,6 11,2 8,6 10,0 11,7 9,9 13,8   54,0 46,0 

                            
18-24 Jahre 12,9 3,2 8,1 6,5 9,7 12,9 14,5 16,1 4,8 11,3   59,7 40,3 
25-34 Jahre 13,9 6,7 7,2 6,1 10,6 8,1 12,5 14,2 10,6 10,3   55,6 44,4 
35-44 Jahre 13,8 6,6 6,4 4,4 13,0 8,1 11,3 13,5 11,8 11,1   55,8 44,2 
45-54 Jahre 15,3 5,9 5,0 6,7 11,5 11,9 11,5 12,8 8,6 10,7   55,6 44,4 
55+ Jahre 15,4 5,4 6,2 4,4 11,8 8,7 9,3 11,7 11,2 15,9   56,8 43,2 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 15,1 6,1 6,1 5,2 11,7 9,5 10,8 13,0 10,2 12,3   55,8 44,2 

Verbeamtete Personen 7,5 3,2 7,5 7,5 10,8 8,6 15,1 12,9 15,1 11,8   63,4 36,6 
Freiberuflich Tätige 11,6 7,0 7,0 9,3 11,6 7,0 14,0 9,3 4,7 18,6   53,5 46,5 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

Chemie 14,0 8,0 8,0 6,0 12,0 8,0 10,0 8,0 10,0 16,0   52,0 48,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 24,4 6,7 4,4 - 15,6 13,3 6,7 6,7 11,1 11,1   48,9 51,1 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 24,6 4,6 7,7 12,3 12,3 7,7 9,2 6,2 7,7 7,7   38,5 61,5 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 14,4 6,2 5,6 3,1 12,3 9,7 11,3 13,3 10,8 13,3   58,5 41,5 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 17,9 7,7 7,7 10,3 2,6 10,3 12,8 17,9 12,8 -   53,8 46,2 

Baugewerbe 19,8 6,3 5,4 7,2 12,6 6,3 11,7 10,8 10,8 9,0   48,6 51,4 
Handel, Reparatur von Kfz 16,7 8,3 8,3 8,3 17,2 6,1 7,2 14,4 5,0 8,3   41,1 58,9 

Verkehr und Lagerei 21,1 5,5 5,5 6,4 12,8 6,4 7,3 13,8 7,3 13,8   48,6 51,4 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 31,7 8,3 5,0 6,7 8,3 10,0 6,7 10,0 3,3 10,0   40,0 60,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 10,5 5,8 5,8 2,3 8,1 12,8 11,6 23,3 10,5 9,3   67,4 32,6 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 10,4 4,2 - 4,2 15,6 14,6 12,5 13,5 11,5 13,5   65,6 34,4 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 14,5 6,5 4,0 4,8 8,1 8,9 14,5 15,3 12,9 10,5   62,1 37,9 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 22,0 8,5 9,3 3,4 12,7 7,6 11,9 5,1 9,3 10,2   44,1 55,9 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 7,7 3,6 7,2 6,2 14,9 8,8 13,9 12,4 11,3 13,9   60,3 39,7 

Erziehung und Unterricht 4,9 4,9 7,4 3,7 4,9 7,4 6,2 18,5 18,5 23,5   74,1 25,9 
Gesundheits- und Sozialwesen 10,0 5,0 6,0 3,7 9,4 11,4 11,0 13,7 12,7 17,1   65,9 34,1 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 17,1 5,7 8,6 11,4 11,4 5,7 14,3 11,4 5,7 8,6   45,7 54,3 
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007 Meine Arbeit erfordert von mir Mobilität (Pendeln, Kundenbesuche, Dienstreisen etc.) 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  37,3 7,1 7,4 4,8 8,4 5,2 5,9 6,1 5,8 12,0   35,1 64,9 
                            

Männlich 28,8 7,3 8,5 5,1 9,9 6,6 6,1 7,4 6,4 13,8   40,4 59,6 
Weiblich 45,6 6,9 6,3 4,4 6,9 3,9 5,7 4,8 5,1 10,3   29,8 70,2 

                            
18-24 Jahre 19,4 6,5 17,7 6,5 6,5 6,5 11,3 8,1 1,6 16,1   43,5 56,5 
25-34 Jahre 30,8 7,5 8,9 6,4 9,2 6,9 8,3 6,7 4,7 10,6   37,2 62,8 
35-44 Jahre 31,9 7,4 8,1 5,4 10,6 7,4 5,9 7,1 6,4 9,8   36,6 63,4 
45-54 Jahre 40,4 8,4 5,7 3,4 9,0 4,6 5,0 5,4 7,3 10,7   33,0 67,0 
55+ Jahre 43,5 5,8 6,4 4,4 6,2 3,3 4,8 5,6 5,1 14,9   33,7 66,3 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 37,8 7,3 7,4 4,6 8,1 5,4 5,9 5,9 5,9 11,6   34,8 65,2 

Verbeamtete Personen 31,2 7,5 8,6 7,5 12,9 4,3 6,5 7,5 4,3 9,7   32,3 67,7 
Freiberuflich Tätige 27,9 - 2,3 7,0 9,3 - 4,7 11,6 2,3 34,9   53,5 46,5 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 44,0 4,0 6,0 2,0 14,0 4,0 6,0 12,0 4,0 4,0   30,0 70,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 42,2 11,1 2,2 2,2 8,9 2,2 2,2 - 4,4 24,4   33,3 66,7 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 47,7 7,7 7,7 3,1 3,1 10,8 1,5 3,1 6,2 9,2   30,8 69,2 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 33,8 8,2 8,2 5,1 7,2 5,1 5,6 8,7 6,7 11,3   37,4 62,6 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 41,0 7,7 2,6 2,6 17,9 - 7,7 2,6 10,3 7,7   28,2 71,8 

Baugewerbe 24,3 10,8 9,0 5,4 9,0 5,4 1,8 5,4 13,5 15,3   41,4 58,6 
Handel, Reparatur von Kfz 46,7 4,4 6,7 5,0 4,4 2,8 8,9 5,6 5,0 10,6   32,8 67,2 

Verkehr und Lagerei 31,2 7,3 1,8 3,7 9,2 10,1 7,3 6,4 8,3 14,7   46,8 53,2 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 55,0 5,0 6,7 3,3 5,0 3,3 - 1,7 6,7 13,3   25,0 75,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 37,2 3,5 3,5 3,5 9,3 7,0 9,3 8,1 3,5 15,1   43,0 57,0 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 32,3 7,3 10,4 6,3 9,4 6,3 3,1 5,2 3,1 16,7   34,4 65,6 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 26,6 8,9 10,5 8,9 6,5 10,5 7,3 8,9 4,8 7,3   38,7 61,3 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 36,4 5,9 10,2 0,8 10,2 5,1 9,3 3,4 4,2 14,4   36,4 63,6 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 37,1 7,7 9,8 5,2 8,8 4,1 5,2 7,2 5,2 9,8   31,4 68,6 

Erziehung und Unterricht 37,0 9,9 9,9 12,3 11,1 - 6,2 4,9 3,7 4,9   19,8 80,2 
Gesundheits- und Sozialwesen 44,5 6,0 5,4 3,7 8,4 4,3 5,7 5,0 5,7 11,4   32,1 67,9 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 34,3 2,9 5,7 2,9 14,3 2,9 5,7 2,9 5,7 22,9   40,0 60,0 
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008 Ich empfinde berufliche Mobilität als Belastung. 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  24,5 10,6 9,2 8,3 15,6 7,7 7,3 8,3 4,0 4,5   31,8 68,2 
                            

Männlich 23,7 11,2 9,6 8,4 17,5 7,0 6,9 7,8 3,8 4,1   29,6 70,4 
Weiblich 25,2 10,1 8,8 8,3 13,7 8,4 7,6 8,7 4,2 4,9   33,9 66,1 

                            
18-24 Jahre 22,6 8,1 4,8 6,5 19,4 16,1 4,8 11,3 1,6 4,8   38,7 61,3 
25-34 Jahre 16,9 9,7 8,9 10,6 15,6 10,8 8,1 11,1 3,3 5,0   38,3 61,7 
35-44 Jahre 20,1 12,5 8,1 8,6 16,2 9,3 10,1 7,6 3,9 3,4   34,4 65,6 
45-54 Jahre 25,7 8,4 10,5 7,5 16,1 6,3 6,3 7,7 5,2 6,3   31,8 68,2 
55+ Jahre 30,6 12,0 9,3 7,8 14,5 5,3 6,1 7,3 3,7 3,4   25,8 74,2 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 24,3 10,5 9,2 8,2 15,3 8,0 7,5 8,4 4,0 4,5   32,3 67,7 

Verbeamtete Personen 21,5 14,0 9,7 9,7 19,4 4,3 6,5 7,5 3,2 4,3   25,8 74,2 
Freiberuflich Tätige 37,2 7,0 7,0 9,3 18,6 4,7 - 4,7 4,7 7,0   20,9 79,1 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 24,0 4,0 10,0 8,0 22,0 12,0 6,0 - 10,0 4,0   32,0 68,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 40,0 11,1 - 4,4 17,8 6,7 4,4 6,7 6,7 2,2   26,7 73,3 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 21,5 13,8 13,8 6,2 12,3 3,1 7,7 9,2 6,2 6,2   32,3 67,7 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 22,1 8,2 7,7 5,1 22,1 9,7 9,2 8,7 3,6 3,6   34,9 65,1 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 23,1 15,4 15,4 5,1 12,8 2,6 2,6 10,3 10,3 2,6   28,2 71,8 

Baugewerbe 30,6 4,5 13,5 11,7 8,1 5,4 7,2 7,2 5,4 6,3   31,5 68,5 
Handel, Reparatur von Kfz 26,1 11,1 6,7 8,9 15,0 7,2 6,1 11,7 3,9 3,3   32,2 67,8 

Verkehr und Lagerei 26,6 7,3 11,0 6,4 16,5 10,1 9,2 8,3 0,9 3,7   32,1 67,9 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 35,0 10,0 8,3 15,0 15,0 5,0 3,3 1,7 5,0 1,7   16,7 83,3 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 26,7 5,8 4,7 5,8 17,4 9,3 8,1 12,8 3,5 5,8   39,5 60,5 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 30,2 9,4 5,2 4,2 17,7 9,4 2,1 10,4 7,3 4,2   33,3 66,7 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 21,0 17,7 8,9 6,5 12,9 8,1 7,3 6,5 4,0 7,3   33,1 66,9 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 22,0 11,9 11,9 10,2 11,0 6,8 11,0 9,3 0,8 5,1   33,1 66,9 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 24,7 12,4 9,3 9,3 16,0 7,2 7,2 6,2 2,1 5,7   28,4 71,6 

Erziehung und Unterricht 21,0 14,8 14,8 11,1 11,1 9,9 8,6 4,9 1,2 2,5   27,2 72,8 
Gesundheits- und Sozialwesen 23,4 11,0 8,7 9,7 15,4 7,0 7,4 9,0 4,7 3,7   31,8 68,2 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 14,3 14,3 2,9 8,6 25,7 8,6 8,6 5,7 5,7 5,7   34,3 65,7 
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009 Haben Sie flexible Arbeitszeiten? 
 
 

  
Ja Nein 

  51,9 48,1 
      

Männlich 58,0 42,0 
Weiblich 45,8 54,2 

      
18-24 Jahre 48,4 51,6 
25-34 Jahre 52,8 47,2 
35-44 Jahre 53,8 46,2 
45-54 Jahre 50,2 49,8 
55+ Jahre 51,8 48,2 

      
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 49,9 50,1 

Verbeamtete Personen 72,0 28,0 
Freiberuflich Tätige 93,0 7,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  
 Ja Nein 

Chemie 56,0 44,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 40,0 60,0 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 49,2 50,8 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 65,6 34,4 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 64,1 35,9 

Baugewerbe 42,3 57,7 
Handel, Reparatur von Kfz 35,6 64,4 

Verkehr und Lagerei 35,8 64,2 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 30,0 70,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 72,1 27,9 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 75,0 25,0 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 74,2 25,8 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 44,9 55,1 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 73,7 26,3 

Erziehung und Unterricht 33,3 66,7 
Gesundheits- und Sozialwesen 34,8 65,2 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 68,6 31,4 
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009.1 Welche Möglichkeiten einer flexiblen 
Arbeitszeitgestaltung stehen Ihnen zur 
Verfügung? – Gleitzeit? 
 

  
 Nein Ja 

  27,7 72,3 
      

Männlich 28,2 71,8 
Weiblich 26,9 73,1 

      
18-24 Jahre 16,7 83,3 
25-34 Jahre 32,1 67,9 
35-44 Jahre 24,7 75,3 
45-54 Jahre 24,4 75,6 
55+ Jahre 30,6 69,4 

      
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 27,1 72,9 

Verbeamtete Personen 14,9 85,1 
Freiberuflich Tätige 62,5 37,5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

  
 Nein Ja 

Chemie 7,0 93,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 44,4 55,6 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 25,0 75,0 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 15,6 84,4 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 16,0 84,0 

Baugewerbe 29,8 70,2 
Handel, Reparatur von Kfz 35,9 64,1 

Verkehr und Lagerei 28,2 71,8 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 44,4 55,6 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 25,8 74,2 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 27,8 72,2 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 31,5 68,5 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 49,1 50,9 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 10,5 89,5 

Erziehung und Unterricht 37,0 63,0 
Gesundheits- und Sozialwesen 38,5 61,5 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 41,7 58,3 
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009.2 Welche Möglichkeiten einer flexiblen 
Arbeitszeitgestaltung stehen Ihnen zur 
Verfügung? – Homeoffice? 
 

  
 Nein Ja 

  72,1 27,9 
      

Männlich 70,0 30,0 
Weiblich 74,6 25,4 

      
18-24 Jahre 73,3 26,7 
25-34 Jahre 65,3 34,7 
35-44 Jahre 70,3 29,7 
45-54 Jahre 74,8 25,2 
55+ Jahre 74,8 25,2 

      
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 73,1 26,9 

Verbeamtete Personen 79,1 20,9 
Freiberuflich Tätige 35,0 65,0 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
  Nein Ja 

Chemie 78,6 21,4 
Herstellung von Nahrungsmitteln 83,3 16,7 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 78,1 21,9 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 82,0 18,0 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 72,0 28,0 

Baugewerbe 85,1 14,9 
Handel, Reparatur von Kfz 82,8 17,2 

Verkehr und Lagerei 71,8 28,2 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 77,8 22,2 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 51,6 48,4 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 56,9 43,1 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 48,9 51,1 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 64,2 35,8 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 82,5 17,5 

Erziehung und Unterricht 70,4 29,6 
Gesundheits- und Sozialwesen 77,9 22,1 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 62,5 37,5 
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009.3 Welche Möglichkeiten einer flexiblen 
Arbeitszeitgestaltung stehen Ihnen zur 
Verfügung? – Vertrauensarbeitszeit? 
 

  
 Nein Ja 

  71,9 28,1 
      

Männlich 70,5 29,5 
Weiblich 73,5 26,5 

      
18-24 Jahre 73,3 26,7 
25-34 Jahre 72,6 27,4 
35-44 Jahre 69,4 30,6 
45-54 Jahre 72,5 27,5 
55+ Jahre 72,4 27,6 

      
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 70,8 29,2 

Verbeamtete Personen 86,6 13,4 
Freiberuflich Tätige 72,5 27,5 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
  

 Nein Ja 

Chemie  96,4 3,6 
Herstellung von Nahrungsmitteln  61,1 38,9 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 

 87,5 12,5 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 

 81,3 18,8 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 

 80,0 20,0 

Baugewerbe  72,3 27,7 
Handel, Reparatur von Kfz  62,5 37,5 

Verkehr und Lagerei  61,5 38,5 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie  66,7 33,3 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen  77,4 22,6 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 
 72,2 27,8 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 

 59,8 40,2 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 

 49,1 50,9 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 

 90,9 9,1 

Erziehung und Unterricht  63,0 37,0 
Gesundheits- und Sozialwesen  57,7 42,3 
Kunst, Unterhaltung, Erholung  66,7 33,3 
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010 Wird für ihre Arbeit die Verwendung moderner Informations- und Kommunikationsmittel 
(z. B. Mobiltelefon, Tablet, …) erwartet?  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  23,5 5,4 6,3 4,4 8,1 6,3 7,9 11,5 8,2 18,4   52,3 47,7 
                            

Männlich 17,5 5,5 6,5 4,5 8,5 6,2 9,3 12,4 8,9 20,8   57,5 42,5 
Weiblich 29,3 5,3 6,1 4,2 7,7 6,4 6,6 10,7 7,5 16,0   47,2 52,8 

                            
18-24 Jahre 29,0 6,5 9,7 8,1 9,7 4,8 11,3 9,7 1,6 9,7   37,1 62,9 
25-34 Jahre 17,5 4,4 11,4 5,3 7,8 8,3 8,6 12,8 8,1 15,8   53,6 46,4 
35-44 Jahre 22,4 5,2 4,4 5,2 9,3 6,6 9,6 13,3 9,1 15,0   53,6 46,4 
45-54 Jahre 27,0 5,9 4,4 4,2 7,7 6,7 5,9 12,3 7,7 18,2   50,8 49,2 
55+ Jahre 24,3 5,6 5,9 3,1 7,6 4,8 7,8 9,3 8,7 22,9   53,5 46,5 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 24,3 5,6 6,2 4,4 7,8 6,2 7,8 11,6 8,3 17,9   51,7 48,3 

Verbeamtete Personen 17,2 2,2 6,5 4,3 14,0 8,6 9,7 11,8 4,3 21,5   55,9 44,1 
Freiberuflich Tätige 4,7 4,7 9,3 2,3 9,3 4,7 11,6 9,3 11,6 32,6   69,8 30,2 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 24,0 6,0 6,0 2,0 6,0 6,0 8,0 14,0 4,0 24,0   56,0 44,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 37,8 15,6 2,2 - 4,4 6,7 4,4 6,7 6,7 15,6   40,0 60,0 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 36,9 6,2 7,7 4,6 4,6 1,5 6,2 10,8 10,8 10,8   40,0 60,0 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 21,5 6,2 5,1 2,6 8,2 8,7 8,2 10,8 9,7 19,0   56,4 43,6 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 25,6 5,1 10,3 5,1 7,7 5,1 17,9 2,6 2,6 17,9   46,2 53,8 

Baugewerbe 16,2 6,3 9,9 1,8 11,7 5,4 5,4 15,3 11,7 16,2   54,1 45,9 
Handel, Reparatur von Kfz 29,4 8,9 6,7 7,8 3,3 7,2 7,2 10,0 5,6 13,9   43,9 56,1 

Verkehr und Lagerei 20,2 6,4 2,8 3,7 14,7 5,5 6,4 13,8 4,6 22,0   52,3 47,7 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 45,0 5,0 3,3 6,7 10,0 1,7 3,3 8,3 6,7 10,0   30,0 70,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 16,3 2,3 3,5 2,3 10,5 8,1 5,8 14,0 12,8 24,4   65,1 34,9 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 15,6 4,2 4,2 7,3 7,3 4,2 5,2 15,6 10,4 26,0   61,5 38,5 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 16,9 4,0 6,5 4,8 1,6 5,6 12,1 12,1 15,3 21,0   66,1 33,9 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 28,0 4,2 5,9 2,5 9,3 8,5 9,3 8,5 6,8 16,9   50,0 50,0 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 19,6 5,2 7,7 2,1 10,8 6,2 7,2 10,8 9,3 21,1   54,6 45,4 

Erziehung und Unterricht 17,3 4,9 13,6 3,7 12,3 7,4 9,9 12,3 3,7 14,8   48,1 51,9 
Gesundheits- und Sozialwesen 27,8 4,3 6,7 5,7 8,0 6,4 6,7 11,4 7,4 15,7   47,5 52,5 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 22,9 2,9 5,7 11,4 2,9 5,7 8,6 5,7 5,7 28,6   54,3 45,7 
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011 Wird die Verwendung moderner Informations- und Kommunikationsmittel (z. B. 
Mobiletelefon, Tablet,…) von Ihnen auch während Ihrer Freizeit erwartet? 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  28,4 8,4 5,4 4,0 9,8 6,7 10,4 11,0 5,9 10,0   44,0 56,0 
                            

Männlich 25,8 9,0 5,7 5,0 9,4 7,6 11,9 11,2 6,7 7,8   45,1 54,9 
Weiblich 31,4 7,7 5,0 2,9 10,3 5,6 8,6 10,9 5,0 12,6   42,7 57,3 

                            
18-24 Jahre 8,7 - 4,3 4,3 13,0 13,0 17,4 8,7 4,3 26,1   69,6 30,4 
25-34 Jahre 20,7 9,8 3,1 2,6 10,9 9,3 13,0 11,9 8,3 10,4   52,8 47,2 
35-44 Jahre 22,5 8,3 6,0 4,6 7,3 8,7 9,2 17,9 6,9 8,7   51,4 48,6 
45-54 Jahre 30,2 8,7 5,3 5,3 8,3 5,7 10,2 12,1 5,3 9,1   42,3 57,7 
55+ Jahre 36,3 8,1 6,4 3,5 11,6 4,4 9,3 5,5 4,7 10,2   34,0 66,0 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 28,4 8,5 5,5 4,2 9,9 7,0 10,3 10,9 6,1 9,2   43,5 56,5 

Verbeamtete Personen 34,6 7,7 3,8 1,9 11,5 3,8 7,7 9,6 1,9 17,3   40,4 59,6 
Freiberuflich Tätige 16,7 6,7 3,3 3,3 3,3 3,3 16,7 16,7 6,7 23,3   66,7 33,3 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 21,4 7,1 10,7 3,6 7,1 25,0 - 14,3 3,6 7,1   50,0 50,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 44,4 11,1 - 5,6 5,6 - 11,1 5,6 5,6 11,1   33,3 66,7 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 15,4 7,7 - 3,8 19,2 11,5 7,7 11,5 7,7 15,4   53,8 46,2 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 26,4 9,1 7,3 3,6 10,0 10,9 10,9 10,0 4,5 7,3   43,6 56,4 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 44,4 22,2 5,6 5,6 - 5,6 5,6 5,6 - 5,6   22,2 77,8 

Baugewerbe 28,3 3,3 8,3 8,3 15,0 3,3 11,7 8,3 5,0 8,3   36,7 63,3 
Handel, Reparatur von Kfz 20,3 7,6 8,9 3,8 12,7 7,6 12,7 13,9 5,1 7,6   46,8 53,2 

Verkehr und Lagerei 24,6 7,0 5,3 5,3 8,8 8,8 8,8 14,0 8,8 8,8   49,1 50,9 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 22,2 11,1 - - 5,6 - 16,7 16,7 22,2 5,6   61,1 38,9 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 16,1 1,8 3,6 1,8 10,7 7,1 16,1 14,3 14,3 14,3   66,1 33,9 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 37,3 15,3 3,4 3,4 6,8 1,7 10,2 6,8 6,8 8,5   33,9 66,1 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 24,4 12,2 2,4 3,7 8,5 6,1 14,6 17,1 4,9 6,1   48,8 51,2 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 23,7 11,9 8,5 1,7 10,2 6,8 13,6 8,5 1,7 13,6   44,1 55,9 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 48,1 4,7 5,7 3,8 8,5 1,9 6,6 8,5 4,7 7,5   29,2 70,8 

Erziehung und Unterricht 30,8 12,8 2,6 - 7,7 5,1 15,4 2,6 2,6 20,5   46,2 53,8 
Gesundheits- und Sozialwesen 30,3 7,0 4,9 4,2 8,5 4,9 6,3 12,7 6,3 14,8   45,1 54,9 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 21,1 10,5 10,5 5,3 21,1 5,3 10,5 - 5,3 10,5   31,6 68,4 

  



 

Seite 28 von 69 

 

 

012 In der Möglichkeit überall mobil arbeiten zu können sehe ich für mich Vorteile.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  13,4 6,1 5,8 4,1 14,8 8,2 12,1 12,5 9,8 13,1   55,7 44,3 
                            

Männlich 11,0 5,1 5,8 4,4 15,0 9,2 13,6 13,8 10,4 11,5   58,6 41,4 
Weiblich 16,3 7,3 5,9 3,8 14,4 7,1 10,3 10,9 9,0 15,1   52,3 47,7 

                            
18-24 Jahre - 4,3 4,3 8,7 21,7 13,0 8,7 26,1 - 13,0   60,9 39,1 
25-34 Jahre 11,9 5,2 4,1 4,1 13,0 8,8 16,1 14,0 7,3 15,5   61,7 38,3 
35-44 Jahre 11,0 4,1 8,3 4,1 11,5 8,7 16,1 14,2 12,8 9,2   61,0 39,0 
45-54 Jahre 12,1 7,2 6,0 4,5 15,8 8,3 10,6 11,7 9,4 14,3   54,3 45,7 
55+ Jahre 17,7 7,3 5,2 3,5 16,6 7,3 8,7 10,2 10,2 13,4   49,7 50,3 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 13,5 6,3 5,8 4,1 14,6 8,5 12,2 12,4 9,9 12,7   55,7 44,3 

Verbeamtete Personen 15,4 3,8 9,6 5,8 19,2 7,7 9,6 11,5 9,6 7,7   46,2 53,8 
Freiberuflich Tätige 6,7 3,3 - 3,3 13,3 - 13,3 16,7 6,7 36,7   73,3 26,7 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 10,7 10,7 3,6 - 21,4 7,1 14,3 14,3 7,1 10,7   53,6 46,4 
Herstellung von Nahrungsmitteln 11,1 - 11,1 11,1 11,1 5,6 5,6 16,7 5,6 22,2   55,6 44,4 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 15,4 3,8 - - 11,5 7,7 23,1 3,8 7,7 26,9   69,2 30,8 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 12,7 5,5 0,9 3,6 20,9 8,2 16,4 10,0 12,7 9,1   56,4 43,6 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 22,2 11,1 5,6 - 5,6 11,1 5,6 16,7 22,2 -   55,6 44,4 

Baugewerbe 11,7 5,0 5,0 3,3 11,7 11,7 10,0 13,3 10,0 18,3   63,3 36,7 
Handel, Reparatur von Kfz 11,4 5,1 7,6 6,3 17,7 12,7 7,6 13,9 12,7 5,1   51,9 48,1 

Verkehr und Lagerei 12,3 5,3 8,8 5,3 19,3 8,8 15,8 8,8 1,8 14,0   49,1 50,9 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 22,2 5,6 11,1 5,6 5,6 - 16,7 5,6 16,7 11,1   50,0 50,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 3,6 8,9 - 5,4 12,5 5,4 16,1 17,9 14,3 16,1   69,6 30,4 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 11,9 5,1 3,4 5,1 18,6 10,2 10,2 8,5 11,9 15,3   55,9 44,1 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 6,1 3,7 8,5 6,1 18,3 4,9 12,2 15,9 11,0 13,4   57,3 42,7 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 16,9 6,8 5,1 3,4 13,6 6,8 8,5 11,9 6,8 20,3   54,2 45,8 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 19,8 4,7 8,5 2,8 16,0 6,6 11,3 10,4 9,4 10,4   48,1 51,9 

Erziehung und Unterricht 17,9 7,7 5,1 2,6 2,6 5,1 20,5 15,4 7,7 15,4   64,1 35,9 
Gesundheits- und Sozialwesen 18,3 9,9 4,2 4,2 11,3 9,9 10,6 10,6 7,7 13,4   52,1 47,9 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 15,8 - 15,8 5,3 10,5 5,3 21,1 10,5 5,3 10,5   52,6 47,4 
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013 In meiner Arbeit werde ich von Kollegen unterstützt. 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  7,3 4,6 4,8 4,7 10,5 12,3 14,2 18,1 12,0 11,5   68,2 31,8 
                            

Männlich 5,5 3,9 5,0 5,5 9,8 11,2 15,5 20,7 11,8 11,2   70,4 29,6 
Weiblich 9,1 5,2 4,6 3,9 11,2 13,3 13,0 15,6 12,3 11,8   66,0 34,0 

                            
18-24 Jahre 11,3 6,5 3,2 8,1 14,5 11,3 17,7 11,3 - 16,1   56,5 43,5 
25-34 Jahre 6,7 6,9 6,1 5,0 11,7 11,9 15,3 15,0 12,2 9,2   63,6 36,4 
35-44 Jahre 5,7 3,4 5,2 6,6 10,1 13,5 15,5 22,6 7,9 9,6   69,0 31,0 
45-54 Jahre 8,0 3,1 4,0 4,6 10,2 12,3 13,0 20,5 14,8 9,6   70,1 29,9 
55+ Jahre 7,8 5,0 4,7 3,0 10,0 11,8 13,5 15,7 13,5 15,1   69,7 30,3 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 6,7 4,4 4,8 4,5 10,4 12,5 14,3 18,5 12,5 11,5   69,2 30,8 

Verbeamtete Personen 5,4 7,5 5,4 9,7 10,8 12,9 17,2 12,9 6,5 11,8   61,3 38,7 
Freiberuflich Tätige 39,5 7,0 2,3 - 11,6 2,3 7,0 14,0 4,7 11,6   39,5 60,5 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie - - 12,0 6,0 10,0 16,0 10,0 24,0 10,0 12,0   72,0 28,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 6,7 4,4 8,9 6,7 11,1 2,2 13,3 17,8 15,6 13,3   62,2 37,8 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 3,1 9,2 3,1 3,1 9,2 13,8 10,8 20,0 12,3 15,4   72,3 27,7 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 5,1 2,1 5,6 4,1 10,3 15,4 16,9 18,5 13,3 8,7   72,8 27,2 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 5,1 2,6 7,7 7,7 5,1 17,9 10,3 25,6 5,1 12,8   71,8 28,2 

Baugewerbe 7,2 5,4 3,6 4,5 10,8 10,8 11,7 18,0 12,6 15,3   68,5 31,5 
Handel, Reparatur von Kfz 5,6 6,1 5,0 6,7 10,0 13,3 14,4 12,8 13,9 12,2   66,7 33,3 

Verkehr und Lagerei 9,2 3,7 5,5 4,6 10,1 9,2 17,4 11,9 13,8 14,7   67,0 33,0 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 15,0 6,7 6,7 1,7 10,0 3,3 3,3 18,3 15,0 20,0   60,0 40,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 12,8 2,3 3,5 1,2 9,3 12,8 16,3 20,9 12,8 8,1   70,9 29,1 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 4,2 3,1 6,3 4,2 9,4 12,5 17,7 15,6 13,5 13,5   72,9 27,1 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 12,9 2,4 4,0 4,8 11,3 9,7 11,3 21,0 9,7 12,9   64,5 35,5 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 11,0 6,8 2,5 6,8 11,0 16,1 11,9 14,4 10,2 9,3   61,9 38,1 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 7,2 4,6 5,2 7,2 10,3 6,7 15,5 17,5 13,9 11,9   65,5 34,5 

Erziehung und Unterricht 4,9 2,5 3,7 - 7,4 16,0 19,8 27,2 8,6 9,9   81,5 18,5 
Gesundheits- und Sozialwesen 6,7 6,0 3,7 3,3 12,4 13,0 14,4 19,4 11,7 9,4   67,9 32,1 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 14,3 5,7 5,7 8,6 8,6 14,3 5,7 11,4 11,4 14,3   57,1 42,9 
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014 In meiner Arbeit werde ich von meiner Führungskraft unterstützt.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  11,9 7,6 6,8 6,7 12,6 11,0 12,3 14,0 8,2 8,8   54,3 45,7 
                            

Männlich 9,6 6,8 7,0 6,3 13,1 11,7 13,2 16,2 7,7 8,2   57,1 42,9 
Weiblich 14,2 8,4 6,6 7,1 12,1 10,3 11,4 12,0 8,7 9,3   51,6 48,4 

                            
18-24 Jahre 8,1 11,3 4,8 16,1 16,1 8,1 12,9 9,7 4,8 8,1   43,5 56,5 
25-34 Jahre 12,5 8,1 7,5 7,8 12,5 13,1 13,1 13,6 5,8 6,1   51,7 48,3 
35-44 Jahre 10,6 5,4 7,9 7,1 15,0 12,8 12,0 13,8 7,4 8,1   54,1 45,9 
45-54 Jahre 11,9 7,5 5,9 5,2 9,8 11,7 11,9 15,9 11,1 9,2   59,8 40,2 
55+ Jahre 12,9 8,6 6,7 6,2 13,1 8,4 12,3 13,4 8,1 10,4   52,6 47,4 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 11,1 7,4 6,8 7,1 12,4 10,8 12,6 14,5 8,5 8,7   55,2 44,8 

Verbeamtete Personen 12,9 10,8 7,5 2,2 15,1 18,3 9,7 10,8 3,2 9,7   51,6 48,4 
Freiberuflich Tätige 44,2 9,3 7,0 2,3 14,0 4,7 2,3 - 7,0 9,3   23,3 76,7 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 10,0 2,0 10,0 8,0 12,0 12,0 10,0 18,0 6,0 12,0   58,0 42,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 17,8 4,4 - - 15,6 2,2 22,2 20,0 6,7 11,1   62,2 37,8 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 13,8 10,8 6,2 4,6 18,5 16,9 4,6 13,8 4,6 6,2   46,2 53,8 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 10,8 8,7 6,7 6,7 12,3 10,8 12,3 13,8 9,7 8,2   54,9 45,1 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 12,8 10,3 7,7 - 17,9 12,8 7,7 17,9 5,1 7,7   51,3 48,7 

Baugewerbe 9,9 10,8 7,2 4,5 9,0 10,8 11,7 12,6 13,5 9,9   58,6 41,4 
Handel, Reparatur von Kfz 9,4 6,7 7,2 10,6 11,7 14,4 6,1 11,7 12,2 10,0   54,4 45,6 

Verkehr und Lagerei 15,6 7,3 5,5 6,4 16,5 11,0 8,3 13,8 6,4 9,2   48,6 51,4 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 20,0 3,3 8,3 6,7 8,3 11,7 6,7 6,7 15,0 13,3   53,3 46,7 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 17,4 5,8 3,5 5,8 17,4 4,7 11,6 24,4 3,5 5,8   50,0 50,0 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 4,2 5,2 6,3 6,3 12,5 13,5 12,5 18,8 10,4 10,4   65,6 34,4 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 16,1 4,8 5,6 8,9 13,7 7,3 15,3 11,3 8,1 8,9   50,8 49,2 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 19,5 11,0 11,0 5,1 6,8 9,3 11,0 18,6 2,5 5,1   46,6 53,4 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 9,8 8,2 7,7 3,6 14,4 13,9 10,3 13,9 8,8 9,3   56,2 43,8 

Erziehung und Unterricht 11,1 6,2 7,4 8,6 8,6 7,4 19,8 9,9 12,3 8,6   58,0 42,0 
Gesundheits- und Sozialwesen 9,4 9,4 6,4 7,7 12,0 10,0 17,1 12,4 6,7 9,0   55,2 44,8 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 22,9 8,6 8,6 8,6 - 11,4 14,3 11,4 5,7 8,6   51,4 48,6 
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015 Meine Führungskraft achtet darauf, wie belastet ich bin.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  21,5 8,4 8,3 8,5 16,0 8,4 10,0 8,2 6,1 4,6   37,3 62,7 
                            

Männlich 18,6 9,4 8,2 9,0 16,9 9,4 10,8 7,9 5,5 4,3   37,9 62,1 
Weiblich 24,3 7,5 8,3 8,0 15,2 7,5 9,2 8,5 6,6 4,8   36,7 63,3 

                            
18-24 Jahre 9,7 9,7 8,1 14,5 14,5 16,1 11,3 9,7 1,6 4,8   43,5 56,5 
25-34 Jahre 16,7 8,6 8,3 10,0 15,3 11,1 10,3 8,9 6,1 4,7   41,1 58,9 
35-44 Jahre 19,9 7,9 9,3 7,1 19,9 7,1 10,6 9,6 5,9 2,7   35,9 64,1 
45-54 Jahre 24,1 6,7 7,9 8,4 14,8 8,2 9,6 7,3 7,5 5,6   38,1 61,9 
55+ Jahre 24,3 10,0 7,9 7,9 15,2 7,2 9,6 7,6 5,4 4,8   34,7 65,3 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 21,0 8,6 8,3 8,4 15,8 8,5 10,1 8,6 6,3 4,4   37,9 62,1 

Verbeamtete Personen 17,2 9,7 6,5 9,7 21,5 9,7 12,9 2,2 4,3 6,5   35,5 64,5 
Freiberuflich Tätige 51,2 - 9,3 9,3 16,3 2,3 - 4,7 - 7,0   14,0 86,0 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 22,0 12,0 8,0 8,0 14,0 8,0 4,0 16,0 8,0 -   36,0 64,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 24,4 6,7 8,9 13,3 11,1 8,9 6,7 6,7 6,7 6,7   35,6 64,4 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 29,2 9,2 12,3 7,7 13,8 9,2 4,6 4,6 6,2 3,1   27,7 72,3 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 22,1 7,2 8,2 7,2 14,9 9,7 9,2 11,8 5,1 4,6   40,5 59,5 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 15,4 15,4 10,3 10,3 15,4 5,1 5,1 7,7 7,7 7,7   33,3 66,7 

Baugewerbe 24,3 9,9 14,4 7,2 11,7 7,2 8,1 2,7 7,2 7,2   32,4 67,6 
Handel, Reparatur von Kfz 22,2 7,2 11,1 9,4 8,9 10,0 8,9 8,9 7,2 6,1   41,1 58,9 

Verkehr und Lagerei 25,7 6,4 8,3 4,6 18,3 7,3 14,7 4,6 4,6 5,5   36,7 63,3 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 33,3 5,0 3,3 5,0 10,0 10,0 8,3 11,7 13,3 -   43,3 56,7 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 24,4 8,1 7,0 2,3 18,6 3,5 11,6 16,3 2,3 5,8   39,5 60,5 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 14,6 9,4 4,2 8,3 20,8 11,5 14,6 8,3 5,2 3,1   42,7 57,3 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 18,5 6,5 8,1 8,1 18,5 10,5 11,3 8,1 4,8 5,6   40,3 59,7 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 29,7 5,9 5,9 8,5 14,4 8,5 11,0 10,2 3,4 2,5   35,6 64,4 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 16,5 8,2 7,2 9,3 19,6 8,8 12,4 8,8 4,6 4,6   39,2 60,8 

Erziehung und Unterricht 13,6 8,6 11,1 7,4 23,5 9,9 13,6 - 6,2 6,2   35,8 64,2 
Gesundheits- und Sozialwesen 20,4 8,4 8,0 8,7 18,4 6,7 9,4 7,0 9,0 4,0   36,1 63,9 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 31,4 11,4 2,9 20,0 14,3 5,7 2,9 8,6 2,9 -   20,0 80,0 
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016 Bei uns wird jeder mit Respekt behandelt. 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  7,6 5,0 4,9 5,6 10,0 10,3 12,7 14,2 13,3 16,3   67,0 33,0 
                            

Männlich 5,3 4,1 4,4 5,9 10,8 11,5 14,0 15,3 13,7 15,1   69,6 30,4 
Weiblich 9,8 5,9 5,3 5,2 9,3 9,2 11,6 13,2 12,8 17,6   64,4 35,6 

                            
18-24 Jahre 11,3 14,5 6,5 4,8 14,5 9,7 9,7 12,9 6,5 9,7   48,4 51,6 
25-34 Jahre 10,6 5,3 5,6 7,2 11,9 12,5 13,1 13,3 8,9 11,7   59,4 40,6 
35-44 Jahre 6,1 5,7 4,7 6,6 11,5 11,1 15,0 14,5 13,0 11,8   65,4 34,6 
45-54 Jahre 8,6 4,2 4,2 5,4 9,8 10,0 10,5 14,8 15,3 17,2   67,8 32,2 
55+ Jahre 5,6 4,2 5,0 4,2 7,8 9,0 13,2 14,3 14,9 21,8   73,3 26,7 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 7,6 5,3 4,8 5,4 9,8 10,0 12,9 14,6 13,6 15,9   67,0 33,0 

Verbeamtete Personen 8,6 - 8,6 8,6 15,1 18,3 10,8 7,5 9,7 12,9   59,1 40,9 
Freiberuflich Tätige 4,7 2,3 - 4,7 7,0 7,0 9,3 14,0 7,0 44,2   81,4 18,6 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 8,0 6,0 4,0 10,0 10,0 10,0 12,0 10,0 18,0 12,0   62,0 38,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 13,3 4,4 4,4 - 8,9 6,7 8,9 20,0 6,7 26,7   68,9 31,1 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 9,2 6,2 9,2 1,5 10,8 9,2 9,2 20,0 7,7 16,9   63,1 36,9 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 8,7 4,6 4,1 4,6 10,3 13,8 12,8 15,4 11,8 13,8   67,7 32,3 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 7,7 5,1 - 2,6 17,9 23,1 2,6 10,3 12,8 17,9   66,7 33,3 

Baugewerbe 7,2 9,0 2,7 4,5 13,5 4,5 11,7 13,5 15,3 18,0   63,1 36,9 
Handel, Reparatur von Kfz 8,3 7,2 5,0 7,2 6,7 9,4 14,4 12,8 14,4 14,4   65,6 34,4 

Verkehr und Lagerei 9,2 2,8 3,7 7,3 11,9 10,1 13,8 11,0 8,3 22,0   65,1 34,9 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 8,3 1,7 8,3 - 13,3 1,7 8,3 10,0 16,7 31,7   68,3 31,7 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 8,1 5,8 4,7 5,8 7,0 12,8 9,3 15,1 18,6 12,8   68,6 31,4 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 5,2 7,3 3,1 6,3 9,4 11,5 13,5 13,5 15,6 14,6   68,8 31,3 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 5,6 4,8 4,8 4,8 7,3 7,3 10,5 16,1 16,9 21,8   72,6 27,4 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 11,0 4,2 3,4 9,3 9,3 9,3 12,7 16,1 12,7 11,9   62,7 37,3 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 9,3 3,6 5,2 7,2 11,3 15,5 11,3 7,2 13,4 16,0   63,4 36,6 

Erziehung und Unterricht 4,9 1,2 3,7 3,7 7,4 7,4 19,8 18,5 17,3 16,0   79,0 21,0 
Gesundheits- und Sozialwesen 5,0 6,4 5,4 4,0 9,7 11,4 15,1 17,1 11,4 14,7   69,6 30,4 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 11,4 - 8,6 5,7 14,3 2,9 17,1 2,9 14,3 22,9   60,0 40,0 
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017 Ich erlebe die Zusammenarbeit mit Menschen aus anderen Kulturen als bereichernd. 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  14,7 5,4 5,6 6,3 16,4 9,1 10,7 12,4 8,8 10,5   51,5 48,5 
                            

Männlich 14,3 5,1 5,8 5,9 15,5 10,0 11,5 13,0 9,0 10,0   53,5 46,5 
Weiblich 15,2 5,7 5,4 6,7 17,3 8,2 10,0 11,9 8,6 11,0   49,6 50,4 

                            
18-24 Jahre 12,9 12,9 6,5 11,3 8,1 11,3 16,1 6,5 3,2 11,3   48,4 51,6 
25-34 Jahre 13,3 5,8 6,9 8,6 17,5 9,7 11,1 12,8 8,1 6,1   47,8 52,2 
35-44 Jahre 13,3 5,8 6,9 8,6 17,5 9,7 11,1 12,8 8,1 6,1   47,8 52,2 
45-54 Jahre 10,6 5,2 5,9 6,4 15,0 12,0 12,5 14,3 7,9 10,3   57,0 43,0 
55+ Jahre 18,0 4,6 4,6 6,3 17,2 9,8 10,7 10,5 8,8 9,4   49,2 50,8 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 14,9 5,4 5,5 6,4 16,3 9,1 10,7 12,6 8,8 10,4   51,5 48,5 

Verbeamtete Personen 12,9 7,5 6,5 7,5 17,2 10,8 10,8 12,9 6,5 7,5   48,4 51,6 
Freiberuflich Tätige 14,0 2,3 7,0 - 18,6 4,7 14,0 4,7 14,0 20,9   58,1 41,9 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 20,0 8,0 6,0 10,0 12,0 2,0 12,0 12,0 10,0 8,0   44,0 56,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 15,6 2,2 6,7 - 15,6 13,3 8,9 22,2 6,7 8,9   60,0 40,0 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 13,8 3,1 7,7 6,2 23,1 10,8 9,2 9,2 9,2 7,7   46,2 53,8 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 18,5 6,2 7,2 5,6 14,4 5,6 9,7 14,4 9,2 9,2   48,2 51,8 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 12,8 12,8 12,8 2,6 10,3 5,1 15,4 10,3 7,7 10,3   48,7 51,3 

Baugewerbe 23,4 2,7 6,3 9,0 14,4 9,9 8,1 7,2 7,2 11,7   44,1 55,9 
Handel, Reparatur von Kfz 16,7 3,9 6,1 7,8 16,1 7,2 10,6 12,2 9,4 10,0   49,4 50,6 

Verkehr und Lagerei 13,8 6,4 8,3 4,6 18,3 11,0 8,3 15,6 3,7 10,1   48,6 51,4 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 10,0 3,3 6,7 5,0 23,3 5,0 8,3 5,0 15,0 18,3   51,7 48,3 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 14,0 5,8 2,3 5,8 17,4 7,0 10,5 16,3 12,8 8,1   54,7 45,3 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 15,6 4,2 6,3 2,1 17,7 8,3 16,7 10,4 8,3 10,4   54,2 45,8 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 10,5 4,0 6,5 4,0 10,5 8,1 21,0 12,9 13,7 8,9   64,5 35,5 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 22,9 9,3 5,9 5,9 13,6 9,3 9,3 11,9 4,2 7,6   42,4 57,6 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 13,4 7,7 5,2 8,2 16,5 10,8 9,8 11,9 7,7 8,8   49,0 51,0 

Erziehung und Unterricht 4,9 1,2 6,2 9,9 16,0 7,4 14,8 14,8 8,6 16,0   61,7 38,3 
Gesundheits- und Sozialwesen 13,0 5,7 3,7 7,4 17,1 11,4 6,7 13,4 9,4 12,4   53,2 46,8 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 17,1 5,7 2,9 2,9 14,3 8,6 8,6 8,6 17,1 14,3   57,1 42,9 

  



 

Seite 40 von 69 

 

 

018 Meine Arbeit hält mich gesund.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  16,6 9,0 9,0 10,2 20,7 8,3 9,5 8,5 4,1 4,1   34,4 65,6 
                            

Männlich 14,4 10,0 10,8 10,7 20,7 8,6 8,7 8,7 4,0 3,7   33,5 66,5 
Weiblich 18,9 8,1 7,3 9,7 20,8 8,0 10,4 8,3 4,2 4,4   35,3 64,7 

                            
18-24 Jahre 11,3 11,3 11,3 12,9 14,5 9,7 16,1 8,1 1,6 3,2   38,7 61,3 
25-34 Jahre 19,4 8,3 8,3 8,3 21,1 7,8 12,5 6,1 3,9 4,2   34,4 65,6 
35-44 Jahre 17,2 7,4 6,6 11,1 20,9 8,8 10,1 10,1 4,2 3,7   36,9 63,1 
45-54 Jahre 17,4 9,4 10,7 10,9 21,6 8,8 6,7 6,3 4,4 3,6   29,9 70,1 
55+ Jahre 14,6 10,0 9,3 9,8 20,2 7,6 9,2 10,6 4,0 4,7   36,1 63,9 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 17,1 9,3 8,7 10,0 20,8 8,4 9,4 8,2 4,1 4,0   34,1 65,9 

Verbeamtete Personen 10,8 7,5 18,3 10,8 20,4 4,3 8,6 14,0 4,3 1,1   32,3 67,7 
Freiberuflich Tätige 9,3 2,3 2,3 16,3 18,6 11,6 16,3 9,3 2,3 11,6   51,2 48,8 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 18,0 12,0 6,0 14,0 24,0 4,0 6,0 6,0 4,0 6,0   26,0 74,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 20,0 8,9 4,4 4,4 22,2 8,9 13,3 6,7 6,7 4,4   40,0 60,0 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 23,1 7,7 7,7 10,8 27,7 7,7 1,5 9,2 3,1 1,5   23,1 76,9 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 20,5 8,2 10,3 8,2 19,0 11,3 10,8 7,2 2,1 2,6   33,8 66,2 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 23,1 10,3 7,7 7,7 20,5 10,3 5,1 10,3 2,6 2,6   30,8 69,2 

Baugewerbe 21,6 7,2 9,9 12,6 18,0 1,8 9,0 9,0 6,3 4,5   30,6 69,4 
Handel, Reparatur von Kfz 17,8 8,3 7,8 11,7 20,0 8,3 10,0 5,6 4,4 6,1   34,4 65,6 

Verkehr und Lagerei 18,3 11,0 7,3 11,9 20,2 7,3 4,6 6,4 6,4 6,4   31,2 68,8 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 18,3 6,7 3,3 8,3 20,0 5,0 11,7 15,0 3,3 8,3   43,3 56,7 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 17,4 9,3 7,0 8,1 19,8 10,5 9,3 10,5 3,5 4,7   38,4 61,6 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 16,7 8,3 6,3 8,3 29,2 8,3 10,4 6,3 5,2 1,0   31,3 68,8 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 16,1 8,1 11,3 11,3 17,7 6,5 16,9 8,1 3,2 0,8   35,5 64,5 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 14,4 10,2 12,7 14,4 22,9 5,9 5,9 4,2 4,2 5,1   25,4 74,6 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 14,4 10,3 12,4 10,3 18,6 8,8 7,7 10,8 4,1 2,6   34,0 66,0 

Erziehung und Unterricht 6,2 8,6 8,6 11,1 19,8 13,6 9,9 11,1 6,2 4,9   45,7 54,3 
Gesundheits- und Sozialwesen 15,7 10,0 8,7 9,7 18,1 9,0 10,0 9,7 4,0 5,0   37,8 62,2 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 11,4 - 5,7 14,3 25,7 11,4 11,4 8,6 5,7 5,7   42,9 57,1 
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019 Mein Unternehmen kümmert sich um meine Gesundheit. 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  20,8 9,3 9,1 9,3 15,0 8,7 10,1 8,1 4,9 4,7   36,6 63,4 
                            

Männlich 18,4 9,1 9,4 8,8 15,3 9,2 10,8 9,0 5,0 5,2   39,1 60,9 
Weiblich 23,0 9,5 8,9 9,8 14,7 8,3 9,4 7,3 4,8 4,2   34,1 65,9 

                            
18-24 Jahre 14,5 12,9 11,3 3,2 11,3 6,5 21,0 11,3 1,6 6,5   46,8 53,2 
25-34 Jahre 17,8 8,3 10,6 11,4 13,6 10,3 10,6 9,2 4,4 3,9   38,3 61,7 
35-44 Jahre 20,4 5,7 9,1 10,8 16,2 8,8 11,3 6,6 7,1 3,9   37,8 62,2 
45-54 Jahre 23,4 11,3 7,3 7,9 15,7 7,7 9,2 8,8 5,0 3,8   34,5 65,5 
55+ Jahre 21,2 10,1 9,6 8,9 14,8 8,9 8,7 7,6 4,0 6,2   35,5 64,5 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 20,5 9,4 9,1 9,1 14,9 8,6 10,2 8,4 5,1 4,6   36,9 63,1 

Verbeamtete Personen 18,3 9,7 9,7 12,9 15,1 10,8 10,8 3,2 4,3 5,4   34,4 65,6 
Freiberuflich Tätige 37,2 2,3 7,0 7,0 18,6 9,3 2,3 7,0 - 9,3   27,9 72,1 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 16,0 2,0 8,0 20,0 16,0 8,0 14,0 6,0 6,0 4,0   38,0 62,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 22,2 6,7 11,1 4,4 22,2 8,9 4,4 8,9 4,4 6,7   33,3 66,7 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 29,2 10,8 12,3 10,8 12,3 9,2 3,1 7,7 3,1 1,5   24,6 75,4 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 23,6 10,8 7,2 4,1 13,3 8,7 13,3 7,2 6,7 5,1   41,0 59,0 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 10,3 12,8 2,6 17,9 7,7 12,8 10,3 12,8 5,1 7,7   48,7 51,3 

Baugewerbe 22,5 9,0 9,9 5,4 14,4 10,8 7,2 9,9 6,3 4,5   38,7 61,3 
Handel, Reparatur von Kfz 26,1 8,9 10,0 7,2 12,2 5,6 10,0 11,7 3,9 4,4   35,6 64,4 

Verkehr und Lagerei 21,1 9,2 11,0 10,1 14,7 7,3 9,2 9,2 0,9 7,3   33,9 66,1 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 35,0 8,3 5,0 10,0 15,0 8,3 1,7 3,3 8,3 5,0   26,7 73,3 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 19,8 5,8 5,8 8,1 17,4 10,5 9,3 11,6 4,7 7,0   43,0 57,0 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 14,6 11,5 6,3 5,2 16,7 13,5 10,4 12,5 6,3 3,1   45,8 54,2 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 17,7 8,9 9,7 8,9 20,2 5,6 11,3 7,3 4,0 6,5   34,7 65,3 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 27,1 10,2 15,3 11,0 15,3 3,4 6,8 2,5 5,1 3,4   21,2 78,8 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 14,4 11,3 7,7 11,9 11,9 8,8 13,4 8,8 6,7 5,2   42,8 57,2 

Erziehung und Unterricht 17,3 12,3 8,6 11,1 18,5 4,9 13,6 8,6 1,2 3,7   32,1 67,9 
Gesundheits- und Sozialwesen 17,4 8,7 9,0 10,7 15,4 10,7 10,7 7,0 5,4 5,0   38,8 61,2 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 34,3 - 11,4 14,3 14,3 2,9 14,3 2,9 2,9 2,9   25,7 74,3 
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020 Ich weiß was ich tun muss, um bei der Arbeit gesund zu bleiben. 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  4,1 5,0 4,8 6,4 15,3 12,9 15,0 15,9 10,1 10,4   64,4 35,6 
                            

Männlich 3,4 4,2 4,7 5,3 15,3 13,1 15,9 16,8 11,2 10,2   67,2 32,8 
Weiblich 4,8 5,7 4,9 7,4 15,4 12,6 14,1 15,1 9,1 10,7   61,7 38,3 

                            
18-24 Jahre 3,2 12,9 6,5 11,3 22,6 9,7 17,7 8,1 1,6 6,5   43,5 56,5 
25-34 Jahre 4,4 7,2 7,2 11,1 18,1 15,3 14,2 8,3 6,9 7,2   51,9 48,1 
35-44 Jahre 3,7 5,7 4,9 6,9 16,0 14,7 12,5 18,7 10,8 6,1   62,9 37,1 
45-54 Jahre 4,6 3,8 5,4 5,0 14,9 13,0 16,5 18,0 9,8 9,0   66,3 33,7 
55+ Jahre 3,9 3,4 2,8 4,0 13,1 10,6 15,6 17,6 12,6 16,5   72,8 27,2 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 4,0 5,0 4,8 6,4 15,3 12,9 14,9 16,3 10,2 10,2   64,5 35,5 

Verbeamtete Personen 5,4 4,3 3,2 9,7 16,1 16,1 17,2 9,7 8,6 9,7   61,3 38,7 
Freiberuflich Tätige 7,0 4,7 7,0 - 14,0 7,0 14,0 16,3 9,3 20,9   67,4 32,6 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

 
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie - 12,0 4,0 2,0 16,0 8,0 22,0 12,0 14,0 10,0   66,0 34,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 8,9 2,2 2,2 4,4 20,0 6,7 17,8 13,3 15,6 8,9   62,2 37,8 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 7,7 1,5 9,2 4,6 10,8 16,9 15,4 12,3 10,8 10,8   66,2 33,8 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 6,2 3,1 3,6 5,1 15,4 15,4 13,3 13,8 12,8 11,3   66,7 33,3 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 5,1 10,3 2,6 2,6 12,8 7,7 15,4 20,5 12,8 10,3   66,7 33,3 

Baugewerbe 6,3 2,7 4,5 3,6 15,3 10,8 18,0 15,3 10,8 12,6   67,6 32,4 
Handel, Reparatur von Kfz 5,0 3,9 7,2 5,6 16,7 12,8 16,7 16,1 7,2 8,9   61,7 38,3 

Verkehr und Lagerei 4,6 2,8 4,6 10,1 21,1 8,3 9,2 16,5 11,0 11,9   56,9 43,1 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 5,0 6,7 6,7 1,7 15,0 8,3 10,0 20,0 11,7 15,0   65,0 35,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 5,8 3,5 4,7 5,8 8,1 14,0 14,0 19,8 11,6 12,8   72,1 27,9 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 2,1 6,3 4,2 4,2 20,8 13,5 13,5 16,7 8,3 10,4   62,5 37,5 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 2,4 6,5 3,2 7,3 16,9 12,1 16,9 15,3 10,5 8,9   63,7 36,3 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 3,4 7,6 5,1 7,6 17,8 15,3 11,9 14,4 8,5 8,5   58,5 41,5 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 3,6 4,6 4,1 10,3 13,9 15,5 17,0 12,9 7,7 10,3   63,4 36,6 

Erziehung und Unterricht 2,5 2,5 3,7 7,4 12,3 16,0 17,3 16,0 12,3 9,9   71,6 28,4 
Gesundheits- und Sozialwesen 3,0 7,0 5,4 6,7 12,4 12,0 14,4 19,7 8,4 11,0   65,6 34,4 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 2,9 5,7 8,6 5,7 14,3 14,3 11,4 20,0 11,4 5,7   62,9 37,1 
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021 Ich kann Berufliches und Privates miteinander vereinbaren (WorkLife). 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  13,1 5,5 5,9 6,1 14,3 8,0 10,9 13,2 10,2 12,7   55,1 44,9 
                            

Männlich 10,7 4,9 7,1 6,8 14,9 8,7 11,0 12,9 10,1 12,9   55,6 44,4 
Weiblich 15,5 6,1 4,6 5,3 13,8 7,4 10,9 13,4 10,3 12,5   54,5 45,5 

                            
18-24 Jahre 8,1 14,5 3,2 11,3 21,0 9,7 12,9 8,1 3,2 8,1   41,9 58,1 
25-34 Jahre 9,4 5,6 8,1 7,2 16,9 10,3 15,0 10,6 7,5 9,4   52,8 47,2 
35-44 Jahre 8,8 3,9 7,6 7,9 14,7 8,1 14,3 16,0 10,3 8,4   57,0 43,0 
45-54 Jahre 17,8 6,3 4,4 5,6 12,5 8,0 9,2 13,4 10,7 12,1   53,4 46,6 
55+ Jahre 14,6 5,0 5,0 4,2 13,5 6,5 7,8 13,2 11,8 18,4   57,7 42,3 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 13,5 5,6 5,8 6,1 13,9 8,1 10,9 13,1 10,7 12,3   55,1 44,9 

Verbeamtete Personen 10,8 6,5 8,6 5,4 24,7 4,3 11,8 11,8 3,2 12,9   44,1 55,9 
Freiberuflich Tätige 2,3 - 2,3 4,7 11,6 14,0 11,6 18,6 4,7 30,2   79,1 20,9 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 12,0 4,0 6,0 10,0 22,0 4,0 14,0 10,0 10,0 8,0   46,0 54,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 22,2 11,1 2,2 2,2 11,1 6,7 22,2 4,4 2,2 15,6   51,1 48,9 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 18,5 4,6 3,1 1,5 4,6 15,4 12,3 16,9 9,2 13,8   67,7 32,3 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 11,8 3,6 8,7 3,6 15,9 6,2 10,8 15,9 11,3 12,3   56,4 43,6 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 10,3 7,7 2,6 10,3 10,3 10,3 7,7 12,8 10,3 17,9   59,0 41,0 

Baugewerbe 19,8 6,3 5,4 9,0 9,9 7,2 9,9 6,3 9,9 16,2   49,5 50,5 
Handel, Reparatur von Kfz 8,9 6,7 8,3 8,3 10,6 7,2 13,3 12,2 11,7 12,8   57,2 42,8 

Verkehr und Lagerei 22,0 4,6 7,3 8,3 13,8 3,7 9,2 9,2 6,4 15,6   44,0 56,0 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 18,3 6,7 3,3 8,3 13,3 5,0 5,0 16,7 10,0 13,3   50,0 50,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 8,1 - 5,8 5,8 14,0 9,3 14,0 19,8 9,3 14,0   66,3 33,7 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 9,4 5,2 1,0 2,1 20,8 10,4 9,4 13,5 13,5 14,6   61,5 38,5 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 5,6 1,6 7,3 7,3 14,5 9,7 16,9 13,7 13,7 9,7   63,7 36,3 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 12,7 7,6 5,1 5,1 14,4 12,7 4,2 12,7 12,7 12,7   55,1 44,9 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 14,4 6,7 7,2 5,7 14,9 5,2 11,3 13,9 8,2 12,4   51,0 49,0 

Erziehung und Unterricht 4,9 3,7 2,5 6,2 21,0 9,9 9,9 11,1 12,3 18,5   61,7 38,3 
Gesundheits- und Sozialwesen 16,1 8,7 4,7 5,0 14,7 8,4 10,4 12,7 9,4 10,0   50,8 49,2 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 8,6 2,9 5,7 5,7 25,7 8,6 11,4 2,9 14,3 14,3   51,4 48,6 
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022 Ich kann mir vorstellen, meine derzeitige Arbeitstätigkeit bis zum Erreichen der Rente 
auszuüben. 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  9,3 3,1 4,9 3,1 7,4 6,6 8,3 12,5 13,8 31,0   72,3 27,7 
                            

Männlich 7,0 2,4 3,6 3,2 7,3 6,6 8,0 13,8 14,9 33,1   76,5 23,5 
Weiblich 11,5 3,7 6,1 3,1 7,4 6,6 8,6 11,3 12,7 29,1   68,3 31,7 

                            
18-24 Jahre 19,4 3,2 11,3 8,1 14,5 14,5 4,8 9,7 3,2 11,3   43,5 56,5 
25-34 Jahre 13,1 5,8 9,4 5,8 8,6 11,9 10,3 11,7 10,3 13,1   57,2 42,8 
35-44 Jahre 12,8 2,5 4,2 3,7 10,6 9,1 12,0 14,5 13,0 17,7   66,3 33,7 
45-54 Jahre 8,8 3,6 4,6 2,3 5,9 4,8 8,0 16,5 14,6 30,8   74,7 25,3 
55+ Jahre 4,4 1,4 2,3 1,4 5,1 2,8 5,4 8,9 16,6 51,6   85,4 14,6 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 9,3 3,3 5,1 3,3 7,5 6,6 8,5 12,8 13,8 29,8   71,5 28,5 

Verbeamtete Personen 9,7 - 3,2 - 4,3 8,6 6,5 10,8 12,9 44,1   82,8 17,2 
Freiberuflich Tätige 7,0 - - - 9,3 4,7 4,7 4,7 14,0 55,8   83,7 16,3 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 4,0 4,0 6,0 - 8,0 14,0 6,0 12,0 10,0 36,0   78,0 22,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 13,3 4,4 4,4 2,2 6,7 4,4 4,4 6,7 13,3 40,0   68,9 31,1 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 21,5 1,5 1,5 1,5 13,8 6,2 3,1 7,7 10,8 32,3   60,0 40,0 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 7,2 3,1 3,6 2,1 6,7 7,7 9,2 17,4 14,4 28,7   77,4 22,6 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 7,7 7,7 2,6 7,7 10,3 - 12,8 10,3 12,8 28,2   64,1 35,9 

Baugewerbe 10,8 2,7 5,4 3,6 8,1 2,7 9,9 9,9 16,2 30,6   69,4 30,6 
Handel, Reparatur von Kfz 11,7 3,9 6,1 4,4 8,3 4,4 8,3 12,2 13,9 26,7   65,6 34,4 

Verkehr und Lagerei 10,1 1,8 6,4 1,8 13,8 7,3 6,4 11,9 10,1 30,3   66,1 33,9 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 13,3 5,0 5,0 6,7 11,7 3,3 8,3 11,7 5,0 30,0   58,3 41,7 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 11,6 2,3 4,7 3,5 4,7 3,5 12,8 11,6 17,4 27,9   73,3 26,7 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 6,3 2,1 3,1 2,1 9,4 4,2 6,3 13,5 13,5 39,6   77,1 22,9 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 8,1 2,4 4,0 2,4 5,6 9,7 5,6 11,3 16,1 34,7   77,4 22,6 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 13,6 5,9 3,4 2,5 9,3 11,9 5,9 13,6 10,2 23,7   65,3 34,7 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 7,7 2,1 3,1 2,6 2,1 6,7 7,7 15,5 14,9 37,6   82,5 17,5 

Erziehung und Unterricht 1,2 3,7 4,9 3,7 1,2 9,9 11,1 8,6 17,3 38,3   85,2 14,8 
Gesundheits- und Sozialwesen 9,4 3,0 8,0 4,7 6,7 4,3 10,0 11,0 13,7 29,1   68,2 31,8 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 11,4 - 5,7 2,9 5,7 8,6 2,9 14,3 17,1 31,4   74,3 25,7 
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023 Arbeit hat für mich einen hohen Stellenwert. 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  5,2 3,5 4,4 4,5 11,0 8,7 13,2 18,4 15,3 15,8   71,4 28,6 

                            
Männlich 4,5 3,2 4,4 4,6 11,1 7,4 13,6 20,3 16,0 15,0   72,3 27,7 
Weiblich 5,8 3,8 4,4 4,4 11,0 9,9 12,8 16,5 14,6 16,7   70,6 29,4 

                    
18-24 Jahre 17,7 6,5 8,1 8,1 6,5 9,7 16,1 11,3 4,8 11,3   53,2 46,8 
25-34 Jahre 6,4 3,3 7,5 7,2 11,7 8,9 16,1 17,2 11,9 9,7   63,9 36,1 
35-44 Jahre 4,7 4,7 4,4 4,4 11,8 8,6 14,5 20,1 14,3 12,5   70,0 30,0 
45-54 Jahre 6,9 3,6 2,7 2,5 10,7 9,2 14,2 18,2 16,9 15,1   73,6 26,4 
55+ Jahre 2,2 2,3 3,7 4,4 10,9 8,1 9,8 18,7 17,6 22,4   76,5 23,5 

                    
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 5,0 3,4 4,4 4,4 10,7 8,7 13,3 18,6 15,7 15,9   72,1 27,9 

Verbeamtete Personen 10,8 3,2 4,3 6,5 16,1 7,5 12,9 14,0 11,8 12,9   59,1 40,9 
Freiberuflich Tätige 2,3 4,7 4,7 7,0 14,0 11,6 11,6 16,3 7,0 20,9   67,4 32,6 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 

  



 

Seite 51 von 69 

 
 
 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 2,0 - 4,0 - 18,0 6,0 8,0 26,0 16,0 20,0   76,0 24,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 4,4 2,2 8,9 4,4 6,7 2,2 11,1 17,8 22,2 20,0   73,3 26,7 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 9,2 3,1 3,1 6,2 6,2 4,6 12,3 12,3 18,5 24,6   72,3 27,7 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 7,2 3,1 6,7 2,1 7,7 7,7 13,8 18,5 15,9 17,4   73,3 26,7 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 2,6 12,8 2,6 7,7 10,3 5,1 15,4 15,4 20,5 7,7   64,1 35,9 

Baugewerbe 3,6 0,9 1,8 8,1 12,6 3,6 9,9 15,3 22,5 21,6   73,0 27,0 
Handel, Reparatur von Kfz 6,7 3,3 3,9 5,6 9,4 8,9 13,9 17,2 14,4 16,7   71,1 28,9 

Verkehr und Lagerei 3,7 2,8 4,6 6,4 15,6 6,4 13,8 21,1 10,1 15,6   67,0 33,0 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 3,3 6,7 1,7 3,3 8,3 10,0 8,3 18,3 21,7 18,3   76,7 23,3 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 5,8 4,7 1,2 5,8 12,8 5,8 18,6 19,8 15,1 10,5   69,8 30,2 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 4,2 4,2 7,3 2,1 13,5 8,3 15,6 12,5 16,7 15,6   68,8 31,3 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 4,0 3,2 5,6 0,8 12,1 12,9 21,0 17,7 9,7 12,9   74,2 25,8 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 7,6 5,1 4,2 9,3 14,4 7,6 12,7 11,9 13,6 13,6   59,3 40,7 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 5,7 4,6 4,1 5,7 10,3 9,8 9,8 24,2 16,0 9,8   69,6 30,4 

Erziehung und Unterricht 1,2 1,2 6,2 1,2 9,9 12,3 9,9 21,0 14,8 22,2   80,2 19,8 
Gesundheits- und Sozialwesen 4,7 3,3 4,0 4,7 10,4 11,4 13,7 17,4 14,0 16,4   72,9 27,1 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 8,6 5,7 2,9 2,9 8,6 8,6 5,7 37,1 11,4 8,6   71,4 28,6 
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024 Meine Arbeit macht mir Spaß. 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

  5,7 3,7 4,3 4,2 8,3 9,0 14,0 17,3 16,1 17,5   73,9 26,1 

                            
Männlich 4,1 2,5 4,1 4,6 8,5 9,1 14,3 20,1 16,3 16,6   76,3 23,7 
Weiblich 7,2 4,7 4,5 3,9 8,1 8,9 13,7 14,6 16,0 18,3   71,5 28,5 

                            
18-24 Jahre 9,7 16,1 3,2 8,1 11,3 6,5 16,1 12,9 4,8 11,3   51,6 48,4 
25-34 Jahre 9,2 6,7 5,8 4,7 9,2 9,7 15,3 15,8 13,3 10,3   64,4 35,6 
35-44 Jahre 5,7 3,9 4,7 5,9 8,1 10,3 17,2 18,9 10,8 14,5   71,7 28,3 
45-54 Jahre 6,1 1,9 3,4 4,4 7,5 10,2 13,6 16,7 18,4 17,8   76,6 23,4 
55+ Jahre 3,0 2,0 4,0 2,3 8,2 7,0 11,4 18,0 20,4 23,6   80,4 19,6 

                    
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 5,8 3,7 4,3 4,4 8,3 8,9 13,8 17,7 15,9 17,3   73,6 26,4 

Verbeamtete Personen 5,4 2,2 7,5 3,2 9,7 11,8 16,1 11,8 18,3 14,0   72,0 28,0 
Freiberuflich Tätige 2,3 4,7 - - 2,3 4,7 18,6 14,0 20,9 32,6   90,7 9,3 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

Chemie 4,0 6,0 6,0 2,0 12,0 8,0 10,0 18,0 12,0 22,0   70,0 30,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 4,4 6,7 - - 15,6 4,4 11,1 20,0 13,3 24,4   73,3 26,7 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 13,8 1,5 6,2 9,2 3,1 9,2 12,3 15,4 13,8 15,4   66,2 33,8 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 7,2 2,6 4,1 5,6 7,7 9,2 12,8 20,5 16,4 13,8   72,8 27,2 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 10,3 7,7 5,1 - 10,3 15,4 5,1 17,9 12,8 15,4   66,7 33,3 

Baugewerbe 2,7 1,8 6,3 3,6 7,2 7,2 12,6 18,0 21,6 18,9   78,4 21,6 
Handel, Reparatur von Kfz 7,8 5,6 4,4 4,4 6,7 10,6 13,9 16,1 11,7 18,9   71,1 28,9 

Verkehr und Lagerei 4,6 2,8 1,8 4,6 10,1 6,4 20,2 17,4 8,3 23,9   76,1 23,9 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 6,7 6,7 1,7 1,7 11,7 10,0 6,7 13,3 21,7 20,0   71,7 28,3 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 5,8 4,7 2,3 5,8 7,0 4,7 16,3 20,9 12,8 19,8   74,4 25,6 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 5,2 2,1 6,3 6,3 6,3 8,3 13,5 15,6 20,8 15,6   74,0 26,0 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 4,8 2,4 3,2 4,0 4,8 7,3 19,4 20,2 17,7 16,1   80,6 19,4 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 5,9 4,2 4,2 8,5 15,3 13,6 12,7 12,7 13,6 9,3   61,9 38,1 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 5,2 5,7 6,2 2,6 7,7 9,8 16,5 12,4 19,1 14,9   72,7 27,3 

Erziehung und Unterricht - 2,5 2,5 - 4,9 9,9 19,8 24,7 16,0 19,8   90,1 9,9 
Gesundheits- und Sozialwesen 5,4 3,7 4,7 4,7 7,4 8,7 10,7 16,7 17,1 21,1   74,2 25,8 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 8,6 2,9 5,7 2,9 8,6 2,9 20,0 11,4 20,0 17,1   71,4 28,6 
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025 In Bezug auf meine Arbeit werde ich generell fair behandelt. 
 

 
 

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 

und ganz 
zu 

 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

Gesamt  16,6 9,0 9,0 10,2 20,7 8,3 9,5 8,5 4,1 4,1   65,6 34,4 
              

Männlich 14,4 10,0 10,8 10,7 20,7 8,6 8,7 8,7 4,0 3,7   66,5 33,5 
Weiblich 18,9 8,1 7,3 9,7 20,8 8,0 10,4 8,3 4,2 4,4   64,7 35,3 

              
18-24 Jahre 11,3 11,3 11,3 12,9 14,5 9,7 16,1 8,1 1,6 3,2   61,3 38,7 
25-34 Jahre 19,4 8,3 8,3 8,3 21,1 7,8 12,5 6,1 3,9 4,2   65,6 34,4 
35-44 Jahre 17,2 7,4 6,6 11,1 20,9 8,8 10,1 10,1 4,2 3,7   63,1 36,9 
45-54 Jahre 17,4 9,4 10,7 10,9 21,6 8,8 6,7 6,3 4,4 3,6   70,1 29,9 
55+ Jahre 14,6 10,0 9,3 9,8 20,2 7,6 9,2 10,6 4,0 4,7   63,9 36,1 

              
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 17,1 9,3 8,7 10,0 20,8 8,4 9,4 8,2 4,1 4,0   65,9 34,1 

Verbeamtete Personen 10,8 7,5 18,3 10,8 20,4 4,3 8,6 14,0 4,3 1,1   67,7 32,3 
Freiberuflich Tätige 9,3 2,3 2,3 16,3 18,6 11,6 16,3 9,3 2,3 11,6   48,8 51,2 

 
 

Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 

und ganz 
zu 

 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

Chemie 2,0 14,0 8,0 2,0 16,0 6,0 12,0 16,0 14,0 10,0  42,0 40,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 11,1 4,4 4,4 4,4 8,9 2,2 15,6 15,6 17,8 15,6  33,3 48,9 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 9,2 6,2 4,6 3,1 9,2 9,2 15,4 16,9 10,8 15,4  32,3 43,1 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 7,2 3,1 5,1 5,1 10,3 10,3 15,9 18,5 12,3 12,3  30,8 43,1 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 12,8 2,6 2,6 2,6 17,9 5,1 15,4 20,5 10,3 10,3  38,5 41,0 

Baugewerbe 1,8 2,7 4,5 7,2 16,2 7,2 9,9 18,9 15,3 16,2  32,4 50,5 
Handel, Reparatur von Kfz 4,4 3,9 5,0 8,3 10,6 10,0 11,7 16,1 14,4 15,6  32,2 46,1 

Verkehr und Lagerei 4,6 2,8 6,4 8,3 10,1 7,3 16,5 14,7 11,0 18,3  32,1 44,0 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 8,3 5,0 3,3 3,3 15,0 3,3 3,3 18,3 18,3 21,7  35,0 58,3 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 7,0 4,7 2,3 1,2 9,3 9,3 20,9 12,8 19,8 12,8  24,4 45,3 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 2,1 5,2 7,3 5,2 9,4 8,3 13,5 17,7 18,8 12,5  29,2 49,0 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 3,2 1,6 5,6 2,4 5,6 9,7 16,1 27,4 15,3 12,9  18,5 55,6 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 7,6 2,5 8,5 4,2 15,3 12,7 10,2 16,9 11,9 10,2  38,1 39,0 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 3,6 5,7 6,7 6,2 6,2 11,3 18,6 18,6 13,4 9,8  28,4 41,8 

Erziehung und Unterricht 2,5 2,5 4,9 3,7 4,9 7,4 24,7 22,2 17,3 9,9  18,5 49,4 
Gesundheits- und Sozialwesen 3,7 4,3 8,0 5,4 8,0 10,7 15,7 17,4 11,7 15,1  29,4 44,1 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 8,6 0,0 2,9 2,9 17,1 8,6 5,7 20,0 17,1 17,1  31,4 54,3 
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026 Ich mache bei der Arbeit nur noch das Nötigste.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

  41,3 13,2 10,1 5,4 7,1 4,6 5,0 5,0 3,7 4,6   22,9 77,1 

                            
Männlich 39,0 14,7 11,3 5,6 7,5 4,5 5,2 5,5 3,1 3,7   21,9 78,1 
Weiblich 39,0 14,7 11,3 5,6 7,5 4,5 5,2 5,5 3,1 3,7   21,9 78,1 

                            
18-24 Jahre 43,6 11,8 8,9 5,2 6,6 4,7 4,8 4,5 4,2 5,5   23,9 76,1 
25-34 Jahre 23,6 13,9 12,8 5,6 7,5 6,9 7,5 8,9 6,4 6,9   36,7 63,3 
35-44 Jahre 37,3 12,0 7,4 7,9 9,1 4,9 6,6 7,6 3,4 3,7   26,3 73,7 
45-54 Jahre 47,5 12,3 9,2 5,4 5,9 4,8 3,8 3,1 3,1 5,0   19,7 80,3 
55+ Jahre 50,9 14,6 10,9 3,9 6,4 3,1 3,0 2,2 2,2 3,0   13,4 86,6 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 41,1 13,4 10,1 5,5 7,0 4,4 5,2 5,0 3,7 4,6   22,9 77,1 

Verbeamtete Personen 40,9 12,9 12,9 3,2 8,6 8,6 1,1 4,3 2,2 5,4   21,5 78,5 
Freiberuflich Tätige 53,5 4,7 2,3 4,7 7,0 4,7 7,0 7,0 7,0 2,3   27,9 72,1 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

Chemie 36,0 14,0 16,0 4,0 6,0 8,0 4,0 4,0 4,0 4,0   24,0 76,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 55,6 8,9 4,4 6,7 6,7 6,7 2,2 - 4,4 4,4   17,8 82,2 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 47,7 16,9 9,2 3,1 6,2 1,5 6,2 1,5 4,6 3,1   16,9 83,1 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 41,0 15,9 6,7 6,2 9,7 4,1 4,6 4,6 3,1 4,1   20,5 79,5 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 30,8 25,6 15,4 2,6 5,1 - 5,1 2,6 5,1 7,7   20,5 79,5 

Baugewerbe 53,2 9,9 9,9 4,5 4,5 3,6 2,7 2,7 4,5 4,5   18,0 82,0 
Handel, Reparatur von Kfz 37,2 15,0 11,1 6,7 5,0 4,4 3,3 5,6 3,3 8,3   25,0 75,0 

Verkehr und Lagerei 33,9 15,6 9,2 7,3 11,9 7,3 7,3 3,7 1,8 1,8   22,0 78,0 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 48,3 13,3 8,3 3,3 6,7 1,7 8,3 3,3 - 6,7   20,0 80,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 37,2 11,6 12,8 4,7 3,5 7,0 7,0 5,8 2,3 8,1   30,2 69,8 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 38,5 15,6 9,4 3,1 6,3 3,1 4,2 8,3 4,2 7,3   27,1 72,9 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 36,3 8,9 12,1 8,9 8,9 3,2 7,3 6,5 6,5 1,6   25,0 75,0 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 40,7 9,3 9,3 5,1 13,6 5,1 0,8 5,9 2,5 7,6   22,0 78,0 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 38,1 10,8 16,5 5,2 4,6 6,2 5,2 5,7 4,1 3,6   24,7 75,3 

Erziehung und Unterricht 46,9 14,8 9,9 3,7 4,9 6,2 4,9 2,5 4,9 1,2   19,8 80,2 
Gesundheits- und Sozialwesen 46,2 14,0 6,7 4,0 7,0 4,3 5,4 4,7 4,0 3,7   22,1 77,9 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 42,9 2,9 8,6 8,6 11,4 - 5,7 8,6 2,9 8,6   25,7 74,3 
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027 Ich würde meine Arbeitsstelle sofort wechseln, wenn ich ein anderes Angebot bekäme.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

  28,2 8,8 7,8 6,3 14,2 6,9 6,9 7,0 4,2 9,7   34,6 65,4 
                            

Männlich 28,2 9,2 8,8 6,3 15,3 7,0 6,3 7,0 3,9 8,0   32,3 67,7 
Weiblich 28,2 8,5 6,9 6,3 13,2 6,8 7,4 6,9 4,4 11,3   36,9 63,1 

                            
18-24 Jahre 9,7 12,9 8,1 11,3 14,5 8,1 12,9 6,5 9,7 6,5   43,5 56,5 
25-34 Jahre 16,9 8,6 8,9 8,6 12,5 8,9 9,2 10,6 5,3 10,6   44,4 55,6 
35-44 Jahre 20,6 5,7 7,4 8,4 16,0 8,1 10,3 8,6 4,4 10,6   42,0 58,0 
45-54 Jahre 27,2 8,0 8,4 5,7 16,7 7,7 6,9 5,7 3,8 9,8   33,9 66,1 
55+ Jahre 41,8 11,2 7,0 3,7 12,1 4,4 2,8 5,0 3,1 8,9   24,1 75,9 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 26,9 8,9 7,9 6,5 14,0 7,2 7,2 7,4 4,3 9,8   35,8 64,2 

Verbeamtete Personen 47,3 8,6 7,5 4,3 15,1 2,2 4,3 1,1 3,2 6,5   17,2 82,8 
Freiberuflich Tätige 44,2 4,7 4,7 2,3 23,3 7,0 - 2,3 - 11,6   20,9 79,1 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

Chemie 20,0 6,0 8,0 2,0 20,0 12,0 6,0 8,0 6,0 12,0   44,0 56,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 40,0 6,7 11,1 2,2 8,9 2,2 - 11,1 4,4 13,3   31,1 68,9 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 27,7 4,6 13,8 7,7 10,8 7,7 3,1 4,6 4,6 15,4   35,4 64,6 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 26,7 10,8 7,7 7,2 13,3 7,2 5,6 8,7 2,1 10,8   34,4 65,6 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 20,5 12,8 15,4 7,7 7,7 12,8 5,1 5,1 7,7 5,1   35,9 64,1 

Baugewerbe 36,0 7,2 2,7 6,3 6,3 9,9 4,5 7,2 7,2 12,6   41,4 58,6 
Handel, Reparatur von Kfz 22,2 14,4 7,2 7,2 11,7 6,7 10,6 7,2 2,2 10,6   37,2 62,8 

Verkehr und Lagerei 22,9 5,5 9,2 4,6 18,3 6,4 10,1 6,4 3,7 12,8   39,4 60,6 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 31,7 11,7 6,7 1,7 11,7 6,7 6,7 6,7 - 16,7   36,7 63,3 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 26,7 8,1 8,1 9,3 11,6 5,8 9,3 3,5 5,8 11,6   36,0 64,0 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 28,1 6,3 10,4 11,5 12,5 5,2 7,3 5,2 3,1 10,4   31,3 68,8 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 33,1 9,7 6,5 8,1 14,5 6,5 6,5 6,5 2,4 6,5   28,2 71,8 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 18,6 5,9 5,1 7,6 16,1 11,9 10,2 8,5 4,2 11,9   46,6 53,4 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 38,1 9,8 8,8 5,2 12,4 4,1 5,2 5,7 6,2 4,6   25,8 74,2 

Erziehung und Unterricht 34,6 7,4 11,1 6,2 16,0 2,5 4,9 4,9 7,4 4,9   24,7 75,3 
Gesundheits- und Sozialwesen 28,1 7,7 6,4 6,0 18,4 6,7 6,7 8,0 4,0 8,0   33,4 66,6 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 28,6 2,9 11,4 5,7 17,1 2,9 14,3 2,9 2,9 11,4   34,3 65,7 

  



 

Seite 60 von 69 

 

 

028 Morgens freue ich mich auf die Arbeit.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

  10,2 5,5 7,1 6,8 15,7 11,5 15,3 12,3 8,4 7,1   54,7 45,3 
                            

Männlich 8,7 5,9 7,0 6,2 17,6 12,0 16,3 12,5 7,1 6,6   54,6 45,4 
Weiblich 11,7 5,0 7,2 7,4 13,9 11,0 14,3 12,2 9,7 7,6   54,7 45,3 

                            
18-24 Jahre 6,5 14,5 9,7 17,7 11,3 12,9 9,7 6,5 6,5 4,8   40,3 59,7 
25-34 Jahre 13,6 6,1 7,8 6,1 16,1 13,6 14,4 11,1 7,2 3,9   50,3 49,7 
35-44 Jahre 11,3 5,2 6,9 7,4 14,3 13,3 17,0 12,5 6,6 5,7   55,0 45,0 
45-54 Jahre 11,3 5,2 6,9 6,1 17,2 10,9 17,0 11,9 7,1 6,3   53,3 46,7 
55+ Jahre 7,0 4,7 6,8 6,4 15,7 9,5 13,8 13,8 11,5 10,7   59,4 40,6 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 10,5 5,7 7,1 6,8 15,0 11,3 15,4 12,4 8,6 7,2   54,8 45,2 

Verbeamtete Personen 5,4 2,2 10,8 7,5 28,0 12,9 11,8 11,8 8,6 1,1   46,2 53,8 
Freiberuflich Tätige 7,0 2,3 - 4,7 20,9 16,3 18,6 11,6 2,3 16,3   65,1 34,9 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

Chemie 12,0 8,0 10,0 2,0 10,0 12,0 6,0 22,0 6,0 12,0   58,0 42,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 15,6 2,2 4,4 6,7 13,3 8,9 15,6 15,6 11,1 6,7   57,8 42,2 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 18,5 4,6 9,2 4,6 12,3 12,3 13,8 7,7 7,7 9,2   50,8 49,2 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 9,2 7,2 5,6 9,7 19,0 12,3 15,4 10,3 6,2 5,1   49,2 50,8 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 25,6 5,1 7,7 2,6 23,1 10,3 7,7 10,3 7,7 -   35,9 64,1 

Baugewerbe 11,7 3,6 10,8 3,6 10,8 10,8 13,5 17,1 10,8 7,2   59,5 40,5 
Handel, Reparatur von Kfz 8,9 6,1 10,0 8,3 13,9 7,8 13,3 11,1 10,0 10,6   52,8 47,2 

Verkehr und Lagerei 10,1 7,3 6,4 9,2 13,8 11,0 16,5 8,3 5,5 11,9   53,2 46,8 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 13,3 3,3 11,7 - 18,3 3,3 13,3 15,0 8,3 13,3   53,3 46,7 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 17,4 3,5 3,5 4,7 11,6 11,6 14,0 17,4 8,1 8,1   59,3 40,7 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 10,4 5,2 6,3 8,3 17,7 10,4 10,4 13,5 11,5 6,3   52,1 47,9 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 7,3 4,8 6,5 5,6 12,9 16,1 14,5 13,7 9,7 8,9   62,9 37,1 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 12,7 5,9 7,6 6,8 22,0 7,6 18,6 8,5 5,1 5,1   44,9 55,1 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 6,7 5,7 10,3 8,2 18,6 12,9 13,4 11,3 10,3 2,6   50,5 49,5 

Erziehung und Unterricht 2,5 2,5 6,2 3,7 24,7 12,3 18,5 16,0 6,2 7,4   60,5 39,5 
Gesundheits- und Sozialwesen 9,0 6,4 4,0 7,4 12,7 14,4 19,4 10,7 9,4 6,7   60,5 39,5 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 8,6 2,9 5,7 5,7 22,9 8,6 22,9 5,7 5,7 11,4   54,3 45,7 
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029 Meine Arbeit bringt mir Anerkennung.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

  8,4 5,7 5,7 7,0 13,0 11,9 13,6 14,4 11,1 9,1   60,2 39,8 
                            

Männlich 6,0 5,3 6,2 7,6 14,1 10,6 15,6 14,7 11,3 8,7   60,8 39,2 
Weiblich 10,7 6,0 5,2 6,4 12,1 13,2 11,8 14,1 11,0 9,5   59,6 40,4 

                            
18-24 Jahre 9,7 11,3 9,7 11,3 9,7 16,1 11,3 9,7 4,8 6,5   48,4 51,6 
25-34 Jahre 11,7 6,4 6,9 9,4 13,9 11,1 13,9 13,1 7,8 5,8   51,7 48,3 
35-44 Jahre 9,3 5,9 5,2 7,9 14,3 13,5 13,8 15,2 8,6 6,4   57,5 42,5 
45-54 Jahre 7,9 5,9 6,1 6,3 13,4 12,6 16,1 13,0 10,7 7,9   60,3 39,7 
55+ Jahre 6,2 4,4 4,7 5,3 11,8 10,4 11,7 16,2 15,6 13,8   67,7 32,3 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 8,4 5,8 5,7 6,8 13,2 11,9 13,6 14,5 11,4 8,6   60,1 39,9 

Verbeamtete Personen 9,7 4,3 6,5 14,0 12,9 9,7 15,1 11,8 8,6 7,5   52,7 47,3 
Freiberuflich Tätige 4,7 2,3 7,0 - 7,0 16,3 11,6 14,0 4,7 32,6   79,1 20,9 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

Chemie 12,0 8,0 10,0 6,0 12,0 14,0 8,0 10,0 12,0 8,0   52,0 48,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 6,7 6,7 2,2 - 17,8 13,3 20,0 6,7 13,3 13,3   66,7 33,3 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 15,4 9,2 6,2 3,1 12,3 16,9 7,7 12,3 7,7 9,2   53,8 46,2 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 8,7 5,6 7,7 6,2 13,3 11,3 13,8 13,8 10,3 9,2   58,5 41,5 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 10,3 2,6 5,1 23,1 10,3 17,9 15,4 10,3 2,6 2,6   48,7 51,3 

Baugewerbe 2,7 3,6 3,6 5,4 19,8 8,1 14,4 13,5 16,2 12,6   64,9 35,1 
Handel, Reparatur von Kfz 7,8 9,4 8,9 10,0 8,9 12,2 13,3 9,4 13,3 6,7   55,0 45,0 

Verkehr und Lagerei 8,3 11,0 8,3 6,4 9,2 14,7 7,3 11,0 12,8 11,0   56,9 43,1 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 15,0 1,7 5,0 5,0 8,3 6,7 6,7 18,3 16,7 16,7   65,0 35,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 18,6 5,8 1,2 5,8 7,0 9,3 16,3 17,4 12,8 5,8   61,6 38,4 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 8,3 4,2 8,3 6,3 10,4 10,4 13,5 17,7 11,5 9,4   62,5 37,5 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 6,5 2,4 5,6 4,0 17,7 10,5 17,7 15,3 10,5 9,7   63,7 36,3 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 12,7 8,5 3,4 6,8 16,9 12,7 11,9 11,9 10,2 5,1   51,7 48,3 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 6,7 3,6 7,7 11,3 14,4 11,3 16,0 11,9 11,9 5,2   56,2 43,8 

Erziehung und Unterricht 3,7 1,2 4,9 4,9 14,8 16,0 16,0 17,3 7,4 13,6   70,4 29,6 
Gesundheits- und Sozialwesen 7,0 6,4 3,0 6,0 13,7 11,7 14,7 17,1 10,0 10,4   63,9 36,1 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 11,4 2,9 2,9 2,9 17,1 11,4 20,0 8,6 5,7 17,1   62,9 37,1 
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030 Meine Arbeit ist emotional belastend.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  19,2 9,2 9,8 7,9 12,8 8,1 9,4 9,8 6,7 7,1   41,0 59,0 
                            

Männlich 19,0 8,9 11,3 8,4 13,4 7,7 10,2 8,9 7,1 5,1   39,0 61,0 
Weiblich 19,4 9,6 8,4 7,4 12,3 8,4 8,6 10,7 6,3 9,0   43,0 57,0 

                            
18-24 Jahre 9,7 6,5 6,5 12,9 16,1 12,9 16,1 6,5 3,2 9,7   48,4 51,6 
25-34 Jahre 17,5 11,1 9,2 8,3 13,6 6,7 10,3 11,4 6,7 5,3   40,3 59,7 
35-44 Jahre 16,7 9,1 11,8 9,3 13,5 8,4 9,3 7,9 7,6 6,4   39,6 60,4 
45-54 Jahre 22,0 8,8 9,0 6,5 12,1 8,4 8,2 9,8 6,3 8,8   41,6 58,4 
55+ Jahre 20,4 8,9 10,0 7,3 12,3 7,9 9,2 10,4 6,8 6,8   41,2 58,8 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 19,5 9,4 9,5 8,1 12,8 7,8 9,5 9,8 6,7 6,9   40,7 59,3 

Verbeamtete Personen 14,0 6,5 12,9 6,5 14,0 11,8 6,5 8,6 10,8 8,6   46,2 53,8 
Freiberuflich Tätige 16,3 7,0 16,3 2,3 14,0 14,0 11,6 9,3 - 9,3   44,2 55,8 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 18,0 8,0 4,0 14,0 12,0 8,0 10,0 12,0 8,0 6,0   44,0 56,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 31,1 8,9 4,4 6,7 17,8 2,2 8,9 6,7 2,2 11,1   31,1 68,9 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 30,8 13,8 9,2 7,7 6,2 7,7 6,2 10,8 4,6 3,1   32,3 67,7 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 20,0 9,7 7,7 7,2 15,4 9,7 9,2 9,2 7,2 4,6   40,0 60,0 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 28,2 2,6 10,3 12,8 23,1 5,1 5,1 2,6 7,7 2,6   23,1 76,9 

Baugewerbe 20,7 9,9 9,0 13,5 11,7 4,5 8,1 9,9 6,3 6,3   35,1 64,9 
Handel, Reparatur von Kfz 21,1 11,7 13,9 11,1 10,6 6,1 8,3 7,8 5,0 4,4   31,7 68,3 

Verkehr und Lagerei 20,2 6,4 11,9 5,5 11,9 10,1 15,6 7,3 3,7 7,3   44,0 56,0 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 28,3 8,3 13,3 6,7 8,3 15,0 3,3 6,7 5,0 5,0   35,0 65,0 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 18,6 12,8 9,3 9,3 12,8 4,7 9,3 8,1 4,7 10,5   37,2 62,8 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 21,9 6,3 10,4 5,2 16,7 5,2 14,6 10,4 5,2 4,2   39,6 60,4 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 18,5 10,5 10,5 4,0 12,9 12,1 13,7 9,7 4,8 3,2   43,5 56,5 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 22,9 9,3 6,8 10,2 11,0 10,2 9,3 9,3 5,1 5,9   39,8 60,2 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 20,1 9,8 13,9 6,2 12,9 9,8 6,7 9,3 6,7 4,6   37,1 62,9 

Erziehung und Unterricht 7,4 11,1 6,2 8,6 17,3 7,4 7,4 13,6 9,9 11,1   49,4 50,6 
Gesundheits- und Sozialwesen 10,4 7,0 6,4 5,4 12,0 7,4 10,0 13,4 13,0 15,1   58,9 41,1 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 17,1 2,9 14,3 2,9 17,1 11,4 11,4 8,6 2,9 11,4   45,7 54,3 
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031 Ich habe Angst meine Arbeit zu verlieren.  
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

  35,0 11,1 8,5 6,1 10,7 6,0 5,2 6,2 4,8 6,4   28,5 71,5 
                            

Männlich 36,4 12,7 8,4 6,3 10,6 4,9 4,8 7,2 4,0 4,8   25,7 74,3 
Weiblich 33,6 9,6 8,7 5,9 10,9 7,0 5,6 5,2 5,5 7,9   31,3 68,7 

                            
18-24 Jahre 17,7 6,5 14,5 9,7 4,8 12,9 9,7 12,9 4,8 6,5   46,8 53,2 
25-34 Jahre 25,3 9,4 11,9 6,9 9,7 7,5 7,8 7,8 6,1 7,5   36,7 63,3 
35-44 Jahre 28,5 12,3 9,3 6,9 14,7 7,6 5,4 7,6 4,2 3,4   28,3 71,7 
45-54 Jahre 34,5 11,5 6,9 8,0 10,5 5,6 4,4 5,7 5,2 7,7   28,5 71,5 
55+ Jahre 46,5 11,5 6,8 3,3 9,5 3,7 3,9 4,2 4,0 6,5   22,4 77,6 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 33,0 11,5 8,6 6,3 11,1 6,4 5,4 6,5 5,0 6,2   29,5 70,5 

Verbeamtete Personen 68,8 5,4 7,5 3,2 2,2 - 2,2 1,1 1,1 8,6   12,9 87,1 
Freiberuflich Tätige 46,5 9,3 7,0 4,7 11,6 2,3 4,7 4,7 2,3 7,0   20,9 79,1 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  

trifft 
eher 
nicht 
zu 

trifft 
eher 
zu 

Chemie 22,0 8,0 6,0 8,0 24,0 6,0 6,0 10,0 2,0 8,0   32,0 68,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 40,0 24,4 4,4 2,2 4,4 6,7 2,2 4,4 4,4 6,7   24,4 75,6 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 33,8 18,5 12,3 3,1 9,2 4,6 3,1 3,1 3,1 9,2   23,1 76,9 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 28,7 9,7 8,2 5,6 11,8 4,6 7,7 13,8 6,2 3,6   35,9 64,1 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 41,0 5,1 2,6 - 15,4 10,3 5,1 10,3 5,1 5,1   35,9 64,1 

Baugewerbe 31,5 9,9 5,4 6,3 10,8 7,2 6,3 9,9 5,4 7,2   36,0 64,0 
Handel, Reparatur von Kfz 29,4 14,4 7,2 8,9 11,7 9,4 3,9 4,4 3,9 6,7   28,3 71,7 

Verkehr und Lagerei 26,6 13,8 12,8 9,2 11,9 4,6 7,3 2,8 3,7 7,3   25,7 74,3 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 36,7 13,3 5,0 3,3 18,3 5,0 6,7 1,7 3,3 6,7   23,3 76,7 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 44,2 4,7 9,3 4,7 9,3 8,1 4,7 4,7 3,5 7,0   27,9 72,1 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 27,1 11,5 9,4 9,4 10,4 10,4 2,1 9,4 2,1 8,3   32,3 67,7 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 33,9 8,1 8,9 11,3 8,1 2,4 8,1 5,6 8,1 5,6   29,8 70,2 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 26,3 11,0 11,0 6,8 16,9 5,9 5,9 5,1 4,2 6,8   28,0 72,0 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 54,6 9,3 6,2 5,2 5,2 2,6 2,6 3,6 4,1 6,7   19,6 80,4 

Erziehung und Unterricht 43,2 9,9 9,9 4,9 9,9 3,7 7,4 2,5 3,7 4,9   22,2 77,8 
Gesundheits- und Sozialwesen 38,8 10,0 9,4 4,7 9,4 4,3 4,7 5,0 6,4 7,4   27,8 72,2 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 31,4 11,4 14,3 - 8,6 8,6 8,6 8,6 2,9 5,7   34,3 65,7 
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032 Ich muss damit rechnen, am Arbeitsplatz Gewalt (verbal oder physisch) oder 
Beleidigungen ausgesetzt zu sein. 
 

  

trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

  49,0 8,1 5,7 4,7 6,4 4,8 5,4 6,3 3,7 6,0   26,1 73,9 
                            

Männlich 50,6 9,1 5,5 5,1 5,7 5,4 4,5 6,6 3,7 3,9   24,0 76,0 
Weiblich 47,5 7,1 5,8 4,3 7,0 4,2 6,3 6,0 3,7 8,0   28,2 71,8 

                            
18-24 Jahre 30,6 8,1 8,1 9,7 3,2 4,8 12,9 4,8 3,2 14,5   40,3 59,7 
25-34 Jahre 40,6 8,3 5,0 5,0 7,5 6,9 7,2 8,1 4,2 7,2   33,6 66,4 
35-44 Jahre 44,5 7,1 7,6 4,4 7,4 3,4 6,4 7,6 4,7 6,9   29,0 71,0 
45-54 Jahre 53,1 8,2 4,8 3,4 5,6 4,4 4,8 5,2 4,4 6,1   24,9 75,1 
55+ Jahre 55,2 8,4 5,3 5,3 6,1 4,7 3,6 5,6 2,2 3,7   19,8 80,2 

                            
Angestellte / Arbeiterinnen und Arbeiter 49,8 8,0 5,5 4,5 6,4 4,7 5,5 6,2 3,6 5,7   25,8 74,2 

Verbeamtete Personen 26,9 9,7 8,6 10,8 7,5 4,3 6,5 6,5 6,5 12,9   36,6 63,4 
Freiberuflich Tätige 62,8 7,0 4,7 2,3 4,7 7,0 - 9,3 - 2,3   18,6 81,4 

 
Fortsetzung auf Folgeseite >>> 
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trifft 
überhaupt 
nicht zu 

2 3 4 5 6 7 8 9 
trifft voll 
und ganz 
zu 

  
trifft 
eher 
zu 

trifft 
eher 
nicht 
zu 

Chemie 48,0 2,0 8,0 6,0 10,0 4,0 6,0 4,0 12,0 -   26,0 74,0 
Herstellung von Nahrungsmitteln 62,2 11,1 - - 4,4 - 6,7 2,2 6,7 6,7   22,2 77,8 

Herstellung von Glas, Möbeln, Textil, 
Papier... 63,1 7,7 4,6 4,6 3,1 4,6 4,6 1,5 3,1 3,1   16,9 83,1 

Herstellung von Elektro- und 
Metallerzeugnisse, Automotive 56,9 9,2 4,1 3,6 3,1 5,6 3,6 5,6 2,1 6,2   23,1 76,9 

Energieversorgung, Wasserversorgung, 
Entsorgung 64,1 2,6 - 5,1 15,4 2,6 - 5,1 2,6 2,6   12,8 87,2 

Baugewerbe 55,0 9,0 4,5 4,5 3,6 0,9 4,5 7,2 4,5 6,3   23,4 76,6 
Handel, Reparatur von Kfz 51,1 6,1 6,7 5,0 7,2 4,4 3,3 7,2 2,8 6,1   23,9 76,1 

Verkehr und Lagerei 48,6 8,3 4,6 4,6 9,2 6,4 5,5 4,6 2,8 5,5   24,8 75,2 
Hotel-, Gastgewerbe, Gastronomie 53,3 8,3 6,7 5,0 8,3 3,3 1,7 5,0 1,7 6,7   18,3 81,7 

Kommunikation, Medien, Verlagswesen 53,5 8,1 3,5 4,7 9,3 4,7 5,8 5,8 - 4,7   20,9 79,1 
Erbringung von Finanz- und 

Versicherungsdienstleistungen 56,3 5,2 6,3 2,1 5,2 5,2 5,2 7,3 2,1 5,2   25,0 75,0 

freiberufliche, wissenschaftliche und 
technische Dienstleistungen 57,3 7,3 3,2 3,2 4,8 3,2 5,6 7,3 4,8 3,2   24,2 75,8 

wirtschaftliche Dienstleistungen 
(Vermietung, Vermittlung,...) 48,3 11,0 6,8 5,9 3,4 7,6 6,8 3,4 1,7 5,1   24,6 75,4 

Öffentliche Verwaltung, Verteidigung, 
Sozialversicherung 42,8 7,7 8,8 5,7 5,2 3,6 8,2 5,2 5,2 7,7   29,9 70,1 

Erziehung und Unterricht 33,3 12,3 6,2 8,6 7,4 8,6 11,1 6,2 2,5 3,7   32,1 67,9 
Gesundheits- und Sozialwesen 34,8 8,7 7,4 6,0 8,7 3,7 6,0 9,0 6,0 9,7   34,4 65,6 
Kunst, Unterhaltung, Erholung 62,9 5,7 2,9 - 5,7 2,9 5,7 2,9 2,9 8,6   22,9 77,1 
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